

Прегледни рад.

ПРИЛОГ ЗА БИБЛИОГРАФИЈУ ТЕКСТОВА О ИСТОРИЈСКОМ АРХИВУ ПОЖАРЕВАЦ У ЗАВИЧАЈНОЈ ПЕРИОДИЦИ ОД 1. ОКТОБРА 2016. ДО 1. СЕПТЕМБРА 2024. ГОДИНЕ²

Апстракт: Рад је резултат библиографског истраживања пожаревачке периодике у периоду од 1. октобра 2016. до 1. септембра 2024. године. Рад је и прилог постојећој библиографији новинских текстова о Историјском архиву Пожаревац у периоду од његовог оснивања 1948. године до 30. септембра 2016. године.³

Тема су текстови посвећени Историјском архиву Пожаревац и њихова заступљеност и садржај у локалној штампи. У питању је регистрациона библиографија чланака са анотацијама и анализом учесталости и садржаја. Библиографија садржи 102 библиографске јединице, које су срећене и изложене по хронолошком редоследу објављивања, уз кратак приказ и анализу садржаја текстова о пожаревачком Историјском архиву. У приказу библиографских јединица навођени су и аутори новинских текстова, јер су исти потписани, као и број новинске стране на којој су поменути текстови пласирани. Истражена је и обрађена локална штампа за посматрани период и то:

околни новински недељни лист „Реч народа“ (1945-), додатак листа „Данас“ за Браничевски округ „Браничево данас“ (2004-2019)⁴, месечник за Браничевски, Подунавски и Поморавски округ „Нова реч плус“ (2009-2017)⁵, месечник за Браничевски округ „Нове новине Пожаревац“ (2018-2019)⁶, месечник Браничевског округа „Браничевац“ (2019)⁷, као и магазин „Сфера: гласило квалитетнијег живота“ (2011-2021)⁸.

Рад уједно указује и на маркетиншку односно информативну делатност Историјског архива Пожаревац и његову присутност у медијима.

Кључне речи: Историјски архив Пожаревац, *Реч народа*, *Браничево данас*, *Нова реч плус*, *Нове новине Пожаревац*, *Браничевац*, *Сфера*, библиографија, новински текст, параметри

Приликом израде библиографије текстова о Историјском архиву Пожаревац у завичајној периодичности истражен је период од 1. октобра 2016. до 1. септембра 2024. године. Циљ ове Библиографије јесте да се у посматраном временском периоду од осам година прикажу активности Историјског архива Пожаревац као једне од најзначајнијих установа културе у Браничевском округу и Србији. Кроз новинске чланке и заступљеност ове установе у локалној штампи може се јасно уочити доминантна

1 Ауторка је доктор етнологије и антропологије, архивски саветник, директорка Историјског архива Пожаревац, е-маил: info@arhivpozarevac.org.rs

2 Постојеће библиографије текстова о Историјском архиву Пожаревац у завичајној периодичности: Андријана Максимовић, *Прве четвори и по деценије Историјског архива Пожаревац – Библиографија новинских текстова о ИАП од 1948. до 1992. године са анализом учесталости и садржаја*, у: часопис „Записи – Годишњак Историјског архива Пожаревац“, година II, број 2, Пожаревац, 2013, 181-186; Татјана Живковић, *Библиографија чланака о Историјском архиву Пожаревац у завичајној периодичности 1992-2012*, у: часопис „Записи – Годишњак Историјског архива Пожаревац“, година II, број 2, Пожаревац, 2013, 187-209; Наташа Милошевић Дулић, *Прилог за библиографију радова о Историјском архиву Пожаревац у завичајној периодичности (новембар 2012 – октобар 2016)*, у: часопис „Записи – Годишњак Историјског архива Пожаревац“, година V, број 5, Пожаревац, 2016, 189-208.

3 Исто.

4 Последњи број листа је изашао 27. децембра 2019. године; од јануара 2020. године лист не постоји.

5 Последњи број листа је изашао 31. децембра 2017. године; од јануара 2018. године лист не постоји.

6 Последњи број листа је изашао крајем децембра 2019. године; од јануара 2020. године лист не постоји.

7 Лист је излазило само током 2019. године.

8 Последњи број листа је изашао током децембра 2021. године; од јануара 2022. године магазин не постоји.

тенденција пружања константне подршке локалне самоуправе и републичких органа активностима Историјског архива Пожаревац, што је значајан индиректни показатељ квалитета односа друштвене заједнице, пре свега локалне, у овом периоду, према архивској установи, драгоцености архивској грађи и архивистичкој науци и струци. Такође, могуће је уочити и изузетне резултате посвећеног рада Историјског архива Пожаревац, посебно на пољу културно-просветне, изложбене и издавачке делатности, који га сврставају у ред модерних установа културе које су усклађене са новим технологијама и европским стандардима савремене архивистике.

БИБЛИОГРАФИЈА НОВИНСКИХ ТЕКСТОВА И ЊИХОВА ИНТЕРПРЕТАЦИЈА

2016.

1. Реч народа: Допринос Историјског архива Пожаревац чувању сећања на ратна страдања и подвиге ослободилаца – Отворена изложба „1941 – Почиње рат...“ / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXI, број 3.443 (18. октобар 2016. године), стр. 14

Информација о отвореној новој изложби архивских докумената Историјског архива Пожаревац, под називом „1941...Почиње рат...“, реализованој поводом 75 година од почетка Другог светског рата у Југославији и 70 година од ослобођења од фашизма. Истакнуто је да су изложена документа, фотографије, плакати, карикатуре из фондова и збирки Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја Министарства одбране Републике Србије, на изложби која је дело аутора др Драгане Милорадовић из Историјског архива Пожаревац и Бранке Пророковић Лазаревић из Војног архива Министарства одбране Републике Србије. Наведено је да је изложба постављена у Галерији „Обојена светлост“ Центра за културу у Пожаревцу и доступна од 14. до 31. октобра 2016. године.

2. Винкић, Влада: Пројекат Историјског архива Пожаревац – Свакодневни живот у време окупације / В.Винкић

У: Реч народа. - Год. LXXI, број 3.450 (6. децембар 2016. године), стр. 2

Информација о свечаном отварању нове изложбе Историјског архива Пожаревац „Окупирани Пожаревац 1941-1944 – слике из свакодневног живота“, у Галерији

савремене уметности у Пожаревцу, под покровитељством Града Пожаревац. Наведено је да је изложбу отворио Дејан Крстић, члан Градског већа Града Пожаревац за културу, информисање и невладине организације, који је искористио прилику да позове грађане Пожаревац да своје колекције фотографија, разгледница, докумената, књига, донесу у Историјски архив Пожаревац на даље чување, као и да су на отварању изложбе говориле директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и коауторка изложбе Јасмина Живковић.

3. Динић, Дарко: Представљена публикација „Записници са седница органа Окружног народноослободилачког и народног одбора Пожаревац 1944-1947“ – Допринос неговању завичајне историје / Д.Динић

У: Реч народа. – Год. LXXI, број 3.452 (20. децембар 2016. године), стр. 7

Текст је посвећен свечаној промоцији зборника докумената Историјског архива Пожаревац „Записници са седница органа Окружног народноослободилачког и народног одбора Пожаревац 1944-1947“, одржаној у свечаним салонима Скупштине Града Пожаревац, 15. децембра 2016. године. Истакнуто је да су зборник докумената промовисале директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и приређивач Јасмина Живковић, а да се у име покровитеља Града Пожаревац обратио председник Скупштине Града Пожаревац Бојан Илић.

4. Динић, Дарко: Историјски архив Пожаревац у 2016. години – Више од заштите културне баштине / Д.Динић

У: Реч народа. – Год. LXXI, број 3.453/4 (29. децембар 2016. године), стр. 11

Текст је посвећен реализованим програмским активностима Историјског архива Пожаревац у 2016. години, о којима је говорила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац. У разговору са директоромком наводе се успеси у 2016. години на пољу издавачке и изложбене делатности Архива, као и на пољу заштите културне баштине и учешћа архивских радника на стручним конференцијама и саветовањима у земљи и иностранству. Истиче се да је у оквиру архивских едиција објављено десет нових наслова, приређено четири премијере изложби, остварено пет гостовања постојећих изложби Архива у Београду, Врњачкој Бањи, Ђуприји и Жабарима. Такође, наведено је и учешће запослених Архива

на четири међународне архивске конференције у Србији, Словенији, Италији и Босни и Херцеговини.

5. Васић, Зоран: Годишњица одбране Стига у Првом светском рату – Слава храбрим браниоцима / З.В.

У: Браничево данас - додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година девета, број 630 (14. октобар 2016. године), стр. 5

Информација о обележавању годишњице одбране Стига у Првом светском рату, програмом на обали Дунава, у селу Рам надомак Великог Градишта, под покровитељством Града Пожареваца и Општине Велико Градиште. Наведено је да је у програму „Од Рама до Крфа 1915 – До последњег човека“ учествовао виртуелном изложбом и Историјски архив Пожаревац, те да се директорка Архива др Јасмина Николић обратила пригодним говором присутним званицама у име Организационог одбора „Од Рама до Крфа“.

6. Васић, Зоран : Историјски архив Пожаревац спремио нову изложбу докумената – О почетку Другог светског рата / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година девета, број 631 (21. октобар 2016. године), стр. 1. и 8.

Информација о новој изложби Историјског архива Пожаревац „1941...Почиње рат...“ постављеној у Галерији „Обојена светлост“ Центра за културу у Пожаревцу, поводом 75 година од почетка Другог светског рата и 70 година од ослобођења од фашизма. Истакнуто је да је овом изложбом Историјски архив Пожаревац дао свој допринос чувању сећања на Други светски рат и подвиге ослободилаца, учвршћивању антифашизма као дубоког опредељења за мир и слободу, као и допринос обележавању садамдесет година од победе урезане у народно памћење као путоказ патриотизму и националном идентитету. Наведено је да су ауторке изложбе др Драгана Милорадовић из Историјског архива Пожаревац и Бранка Пророковић Лазаревић из Војног архива Министарства одбране Републике Србије, изложиле документа о потписивању протокола о приступању Краљевине Југославије Тројном пакту, о 27.мартовским демонстрацијама, бомбардовању Београда, мобилизацији војске, дејствима наших корпуса против Немаца, заробљавања југословенских војника и одвођења у логоре, о стрељањима и вешањима у Пожаревцу, о капитулацији Југославије и о договорима око њене поделе.

7. Васић, Зоран: У Галерији савремене уметности отворена изложба Историјског архива – „Пожаревац под окупацијом“ / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година девета, број 637 (2. децембар 2016. године), стр. 8

Текст је посвећен изложби Историјског архива Пожаревац „Окупирани Пожаревац 1941-1944 – слике из свакодневног живота“, отвореној у Галерији савремене уметности у Пожаревцу. Наведено је да изложба представља документа из привредног, здравственог, административног, културног, спортског и свакодневног живота у Пожаревцу под окупацијом током Другог светског рата, као и да је прати штампани и електронски каталог и сет архивских фотографија/разгледница у издању Историјског архива Пожаревац. Истакнуто је да су на отварању изложбе говориле директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и коауторка Јасмина Живковић, да је изложбу пригодним речима отворио Дејан Крстић, члан Градског већа Града Пожареваца за културу, информисање и невладине организације, а да је свечаност музички оплемењена композицијама „Тамна је ноћ“ и „Црвени макови“ у извођењу професора пожаревачке Музичке школе.

8. Васић, Зоран: Представљено још једно публиковано достигнуће Историјског архива Пожаревац – Допринос неговању завичајне историје / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година девета, број 641 (30. децембар 2016. године), стр. 8

Текст је посвећен свечаној промоцији трећег зборника докумената Историјског архива Пожаревац „Записници са седница органа Окружног народноослободилачког и народног одбора Пожаревац 1944-1947“, одржаној у свечаним салонима Градског здања у Пожаревцу. Наведено је да овај зборник представља „куну стручног архивистичког рада на сређивању и обради архивске грађе и истовремено обавештајно средство са транскриптом оригиналних докумената као извором истраживања државне и локалне историје 20. века у Пожаревачком односно данашњем Браничевском округу“. Наведено је и да су на промоцији књиге говорили председник Скупштине Града Пожареваца Бојан Илић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и приређивач зборника Јасмина Живковић.

2017.

9. Васић, Зоран: Захвалница Историјском архиву Пожаревац / З.В.**У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 647 (17. фебруар 2017. године), стр. 4**

Информација о свечаности у Београду поводом Дана Института за стратегијска истраживања Министарства одбране Републике Србије и Дана Војног архива, на којој су додељене награде и захвалнице појединцима и институцијама у знак дугогодишње успешне сарадње. Међу награђенима је и Историјски архив Пожаревац. Захвалницу је директорки Историјског архива Пожаревац др Јасмини Николић уручио потпуковник Душко Милојевић, директор Војног архива.

10. Динић, Дарко: Нови пројекат Историјског архива Пожаревац „Казнено-поправни заводи у Србији / Д.Д.**У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.463 (7. март 2017. године), стр. 7**

Текст говори о садржају нове изложбе Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије у Београду, под називом „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачког казног завода, 1853-1918“, постављеној у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, о којој је говорила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац.

11. Динић, Дарко: Дан отворених врата архива „Да се боље упознамо“ / Д.Д.**У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.463 (7. март 2017. године), стр. 7**

Текст је посвећен манифестацији „Дан отворених врата Архива“ коју организује Историјски архив Пожаревац поводом Међународног дана архива, о којој је говорила директорка др Јасмина Николић.

12. Перишић, Милена: Одржан семинар о заштити архивске грађе и регистратурског материјала код установа културе – Архиви – чувари историје / М.П.**У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.463 (7. март 2017. године), стр. 7**

Информација о реализованом стручном семинару о заштити архивске грађе и документарног материјала код установа културе у Браничевском управном округу, у организацији Историјског архива Пожаревац. Наведено је

да је на семинару предавач била Јасмина Живковић, која је истакла да „установе културе стварају значајну документацију која сведочи о једном тренутку друштвене, социјалне и културне историје града и округа“, као и да су на отварању семинара говорили директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и члан Градског већа Града Пожареваца за културу, информисање и невладине организације Дејан Крстић.

13. Васић, Зоран: Семинар архивистике за раднике у култури – Архиви негују памћења / З.В.**У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 650 (10. март 2017. године), стр. 8**

Информација о одржаном петом по реду семинару „Школа архивистике“ на тему „Заштита архивске грађе и документарног материјала код установа културе у Браничевском управном округу“ у организацији Историјског архива Пожаревац. Наведено је да су на отварању семинара говорили директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и члан Градског већа Града Пожареваца за културу, информисање и невладине организације Дејан Крстић.

14. Перишић, Милена: Мултимедијални пројекат Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије у Београду – Драгоценство о развоју казног система Србије до 1918. године / М.П.**У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.466 (28. март 2017. године), стр. 7**

Текст је посвећен премијери изложбе Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије у Београду под називом „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачког казног завода, 1853-1918“, одржаној у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, поводом обележавања 150 година постојања, рада и деловања Казнено-поправног завода Пожаревац – Забела. Истакнуто је да је изложбу историјских докумената, у присуству бројних званица међу којима је био и саветник Потпредседника Владе Републике Србије и Министра унутрашњих послова генерал-потпуковник Александар Живковић, отворила директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, која је и иницијатор, идејни аутор и организатор истоименог мултимедијалног пројекта. Наведено је да су о изложби говориле коауторке проф. др Ивана Крстић Мистрицеливић

са Криминалистичко-полицијске академије и Јасмина Живковић из Историјског архива Пожаревац, а да су у музичком делу програма наступиле солисткиње Марта Благојевић и Љубица Миладиновић, уз пратњу професора хармонике Ивана Младеновића.

15. Миленковић, Драган: Историјски архив Пожаревац: Сведочанства из пожаревачког казног завода до 1918. године / Д. Миленковић

У: „Нова реч плус“ – Месечник за Браничевски, Подунавски и Поморавски округ. – Год. 4, број 49 (март 2017. године), стр. 7

Текст је посвећен премијери изложбе Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије Београд, под називом „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачког казног завода 1853-1918“, коју је, у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, отворила директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић. Наведено је да су на отварању изложбе, у име ауторског тима из Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије, говориле коауторке проф. др Ивана Крстић Мистрицеливић и Јасмина Живковић. Истакнуто је да су отварању изложбе присуствовали саветник Првог Потпредседника Владе Републике Србије и Министра унутрашњих послова Александар Живковић, директор Војног архива Министарства одбране Републике Србије потпуковник Душко Милојевић и председник Скупштине Града Пожареваца Бојан Илић.

16. Миленковић, Драган: Историјски архив Пожаревац – Промоција монографије / Д. Миленковић

У: „Нова реч плус“ – Месечник за Браничевски, Подунавски и Поморавски округ. – Год. 4, број 50 (април 2017. године), стр. 5

Текст је посвећен свечаној промоцији првог тома монографије „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачког казног завода 1853-1918“ групе аутора из Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије Београд. Наведено је да је промоција одржана у свечаној сали Скупштине Града Пожареваца, на којој су говорили председник Скупштине Града Пожареваца Бојан Илић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, продекан Криминалистичко-полицијске академије проф. др Саша Милојевић, шеф Катедре за правне науке Криминалистичко-полицијске академије проф. др Дарко Симовић, и Јасмина Живковић.

Истакнуто је да је промоцији присуствовао велики број званица, међу којима и саветник Првог Потпредседника Владе Републике Србије и Министра унутрашњих послова генерал-потпуковник Александар Живковић, заменик директора Управе за извршење кривичних санкција Министарства правде Републике Србије Владимир Видић, градоначелник Града Пожареваца Бане Спасовић са сарадницима и управници окружних затвора у Београду, Крушевцу, Смедереву, Прокупљу и Сремској Митровици.

17. Миленковић, Драган: Историјски архив Пожаревац – Изложба „25 година Народне Скупштине Републике Српске“ / Д. Миленковић

У: „Нова реч плус“ – Месечник за Браничевски, Подунавски и Поморавски округ. – Год. 4, број 50 (април 2017. године), стр. 1 и 5

Текст је посвећен свечаном отварању гостујуће изложбе Архива Републике Српске „25 година Народне Скупштине Републике Српске 1991-2016“, у организацији Историјског архива Пожаревац и Града Пожареваца, поводом обележавања Дана Историјског архива Пожаревац и Дана Архива Републике Српске. Наведено је да су се у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, обратили председник Скупштине Града Пожареваца Бојан Илић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, директор Архива Републике Српске мр Бојан Стојнић, да је изложбу пригодним речима отворио председник Народне Скупштине Републике Српске Недељко Чубриловић, који је истакао да је „отварање ове изложбе у Пожаревцу један од начина да се чвршће повезујемо и унапређујемо сарадњу у свим областима друштвеног, привредног и културног живота“.

18. Динић, Дарко: У Жагубици додељена признања „Капетан Миша Анастасијевић“ – Лауреати за привредно и друштвено стваралаштво / Д. Динић

У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.467 (4. април 2017. године), стр. 5

Текст је посвећен актерима јавног, привредног и друштвеног живота на нивоу Браничевског и Подунавског округа, који су награђени плакетом „Капетан Миша Анастасијевић“ и златником са ликом овог познатог српског трговца и добротвора из 19. века, коју додељује Београдски и Новосадски Универзитет и „Медиа Инвент“ Нови Сад, под медијским покровитељством РТВ Војводине. Истакнуто је да је међу награђенима и др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац, којој

је признање „Капетан Миша Анастасијевић“ додељено за очување и презентацију културне баштине Браничева.

19. Б.Р: Уручена традиционална признања „Капетан Миша Анастасијевић“ – Жагубица најбоља локална самоуправа / Б.Р.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 653 (7. април 2017. године), стр. 6

Текст је посвећен најбољим актерима јавног, привредног и друштвеног живота на нивоу Браничевског и Подунавског округа, који су награђени плакетом „Капетан Миша Анастасијевић“ и златником са ликом овог познатог српског трговца и добротвора из 19. века. У тексту је посебно истакнута краћа биографија добитнице овог признања др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац.

20. У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.468 (11. април 2017. године), стр. 3

Најава свечане промоције монографије Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије у Београду „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачког казног завода 1858-1918“, која ће бити одржана 19. априла 2017. године, у свечаној сали Скупштине града Пожаревац.

21. Перишић, Милена: Промоција првог тома монографије „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачког казног завода 1858-1918“ – Истраживачки подухват Историјског архива Пожаревац / М.П.

У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.470/1 (25. април 2017. године), стр. 6

Текст је посвећен свечаној промоцији првог тома научне монографије „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачког казног завода 1858-1918“ поводом 150-годишњице од увођења система организованог издржавања казне лишења слободe у Кнежевини и Краљевини Србији. Истакнуто је да су партнери на овом пројекту - Историјски архив Пожаревац и Криминалистичко-полицијска академија Београд - организовали промоцију издања у свечаној сали Скупштине Града Пожаревац, на којој су говорили председник Скупштине Града Пожаревац Бојан Илић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, продекан Криминалистичко-полицијске академије проф. др Саша Милојевић, шеф Катедре за правне науке Криминалистичко-полицијске академије проф. др Дарко Симовић и

коауторка Јасмина Живковић. Наведено је да је промоцији, која је одржана под покровитељством Града Пожаревац, присуствовао велики број званица, међу којима и саветник Првог Потпредседника Владе Републике Србије и Министра унутрашњих послова генерал-потпуковник Александар Живковић, заменик директора Управе за извршење кривичних санкција Министарства правде Републике Србије Владимир Видић, управници окружних затвора у Београду, Крушевцу, Смедереву, Прокупљу и Сремској Митровици.

22. Винкић, Влада: Изложба Историјског архива Пожаревац на Палићком филмском фестивалу – Сећање на југословенски филм / В.В.

У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.480 (25. јул 2017. године), стр. 10

Информација о гостовању изложбе Историјског архива Пожаревац „Филмови које смо волели, 1946-1980“ у оквиру XXIV Фестивала европског филма „Палић 2017“, у Суботици, у галерији Отвореног универзитета, са напоменом да је ово дванаесто представљање изложбе која је настала 2011. године поводом века југословенског филма и уз подсећање да је приликом отварања изложбе у Пожаревац 2011. године присуствовала легенда југословенског филма Велимир Бата Живојиновић. Наведено је, такође, да су аутори изложбе и каталога директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и архивски посленици др Драгана Милорадовић и Горан Митић.

23. Васић, Зоран: Директорка Историјског архива Пожаревац најавила гостовање јединствене поставке ван земље – „Филмови које смо волели“ стигли у Суботицу / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 658 (28. јул 2017. године), стр. 8

Текст је посвећен гостовању изложбе Историјског архива Пожаревац „Филмови које смо волели, 1947-1980“ у оквиру *Фестивала европског филма Палић*, у галерији Отвореног универзитета у Суботици. Истакнуто је да су о изложби говориле ауторке др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац и мр Драгана Милорадовић, а да је изложбу отворио директор *Фестивала европског филма* Радослав Зеленовић, који је указао на значај изложбе као својеврсног временског подсећања на кинематографију која је била равноправна у европским

размерама – „изложба представља носталгично филмско путовање“.

24. Миленковић, Драган: Изложбе пожаревачког Архива / Д.Миленковић

У: „Нова реч плус“ – Месечник за Браничевски, Подунавски и Поморавски округ. – Год. 4, број 53/54 (јул 2017. године), стр. 13

Информација о гостовању изложбе Историјског архива Пожаревац „Филмови које смо волели, 1948-1980“, у оквиру *Фесџивала европског филма Палић*, у Галерији Отвореног универзитета у Суботици током јула 2017. године. Истакнуто је да је изложбу отворио директор *Фесџивала европског филма Палић* Радослав Зеленовић. Такође, текст доноси и информацију о гостовању изложбе Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије Београд „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Пожаревачки казнени завод у Пожаревцу, 1853-1918“, у галерији Музеја „Хореум Марги“ у Ћуприји током августа 2017. године.

25. Васић, Зоран: Историјски архив Пожаревац отворио у Ћуприји изложбу о затворима од 1853 – 1918 – Овде су тамновали многи виђени Срби / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 659 (4. август 2017. године), стр. 8

Информација о гостовању изложбе Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије у галерији Музеја „Хореум Марги“ у Ћуприји. Посебно је истакнут сегмент изложбе који се односи на политичке заточенике Светозара Марковића, Васу Пелагића, Бранислава Нушића, Ђуру Јакшића и Илку Марковић која је покушала атентат на краља Милана.

26. Динић, Дарко: У Пожаревцу отворена изложба „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожаревца и Браничевског округа“ – Сведочанство о страдањима логораша / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.492 (26. септембар 2017. године), стр. 7

Текст је посвећен премијери изложбе „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожаревца и Браничевског округа“ Историјског архива Пожаревац и Историјског архива Београда, под покровитељством Града Пожаревца. Истакнуто је да су ауторке изложбе Исидора Стојановић, др Јасмина Николић и Снежана Лазић, на основу историјских докумената из фондова и збирки два архива,

дале општу слику потресних мучења и страдања логораша – обичних људи, мушкараца, жена и деце свих узраста, који су довођени из свих крајева Србије у највећи концентрациони логор на подручју окупиране Србије, логор Београд – Бањица, а да је током ратног периода заточено 1.683 заточеника са подручја општине Пожаревац и Браничевског округа. Наведено је и да су изложбену поставку у Галерији савремене уметности, употпуниле четири макете бањичких књига у којима су скениране странице које се односе на заточенике из Браничевског округа, две витрине са неколико оригиналних фотографија и предмета које дочаравају све ужасе бањичког логора и електронска презентација која приказује саму зграду логора, фотографије заточеника, асанације терена и ексхумације лешева. Такође је наведено и да је изложбу отворио заменик градоначелника Града Пожаревца Саша Павловић, да су о изложби говориле рецензент др Маријана Мраовић из Војног архива Министарства одбране Републике Србије, директорка Историјског архива Пожаревац и коауторка др Јасмина Николић и коауторка Снежана Лазић из Историјског архива Београда.

27. Васић, Зоран: Поставка докумената Историјског архива о логору Бањица – Изложба као опомена / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 667 (29. септембар 2017. године), стр. 8

Текст је посвећен изложби Историјског архива Пожаревац у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, под називом „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожаревца и Браничевског округа“. Истакнуто је да изложба представља упечатљиву и у појединим сегментима застрашујућу опомену свима и обухвата и виртуелну изложбу и каталог о заточеницима из Пожаревца и Браничевског округа у концентрационом логору Београд – Бањица 1941-1944, који је био синоним за репресију над цивилним становништвом, припадницима расних, етничких и религијских група, политичким и идеолошким противницима. Наведено је и да су ауторке др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац и архивски саветник Историјског архива Београда Снежана Лазић, говориле на свечаности отварања и да је изложбу отворио заменик градоначелника Града Пожаревца Саша Павловић.

28. Миленковић, Драган: Историјски архив – Сведочанство о патњи / Д.М.

У: „Нова реч плус“ – Месечник за Браничевски, Подунавски и Поморавски округ. – Год. 4, број 55 (септембар 2017. године), стр. 14

Информација о отвореној изложби Историјског архива Пожаревац у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, под називом „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожаревца и Браничевског округа“. Наведено је да су ауторке изложбе др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац и архивски саветник Историјског архива Београда Снежана Лазић говориле на свечаности отварања, као и да је изложбу пригодним речима отворио заменик градоначелника Града Пожаревца Саша Павловић.

29. Динић, Дарко: Представљена изложба на отвореном Историјског архива Пожаревац „Занатство Округа Пожаревачког“ / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.499 (14. новембар 2017. године), стр. 7

Текст је посвећен премијери изложбе на отвореном „Занатство Округа Пожаревачког 1850-1950“, у дворичном комплексу „Стара касарна – павиљон 4“ Историјског архива у Пожаревцу. Истакнуто је да су ауторке изложбе архивисти др Драгана Милорадовић и Јасмина Живковић, кроз архивска документа изложиле само онај део историје који сведочи о зачетку и развијању заната на овом подручју. Истакнуто је да је Ана Смиљанић, члан Градског већа Града Пожаревца за спорт, омладину и туризам, отварајући изложбу нагласила да „вредности које су деценијама неговане као традицијско и културно благо града: културни донети, начин опхођења грађана вароши пожаревачке, пословна и професионална етика пожаревачких трговаца, занатлија, угоститеља, изградња језгра града и ширење његових улица – јесте наслеђе које се мора предочити новим генерацијама“. Наведено је и да су на отварању изложбе говориле директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и коауторка др Драгана Милорадовић, да је изложба реализована уз подршку Министарства културе Републике Србије и Града Пожаревца и да су њено свечано отварање музички оплеменили професори Музичке школе „Стеван Мокрањац“ Марта Благојевић, Љубица Миладиновић и Илија Рајковић.

30. Перишић, Милена: Изложба Историјског архива Пожаревац „Основно школство у Пожаревцу 1815-1882“ / М.П.

У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.501 (28. новембар 2017. године), стр. 7

Текст је посвећен премијери изложбе Историјског архива Пожаревац организованом поводом 285 година основног школства у Пожаревцу у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, под називом „Основно школство у Пожаревцу, 1815-1882“. Истакнуто је да је изложбу пригодним речима отворила министарка у Влади Републике Србије задужена за демографију и популациону политику проф. др Славица Ђукић Дејановић, која је нагласила „да је ово прослава још једног јубилеја а који је везан за четрдесете године 20. века када је женској деци дао право на школовање, по чему смо заиста припадали модерној Европи“. Наведено је да су на свечаности отварања изложбе говориле директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, члан Градског већа Града Пожаревца за културу, просвету и здравство Весна Пејић и ауторка изложбе Наташа Милошевић Дулић, уз музички наступ певачке групе „Носталгија – другарство плус“.

31. Васић, Зоран: Изложба о школству у Пожаревцу – Метропола културе и писмености / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 675 (1. децембар 2017. године), стр. 7

Текст је посвећен новом изложбеном подухвату „Основно школство у Пожаревцу 1815-1882“ Историјског архива Пожаревац, чији је циљ да документовано прикаже период најважнијег сегмента у процесу модернизације образовања као носиоца друштвеног развоја државе Србије. Истакнуто је да је пројекат настао у част 285 година основног школства у Пожаревцу, да представља успео покушај Историјског архива Пожаревац да се одужи креаторима васпитања, образовања и свеколиког знања, да је изложбу у Галерији савремене уметности у Пожаревцу отворила министарка у Влади Републике Србије задужена за демографију и популациону политику проф. др Славица Ђукић Дејановић, као и да су о пројекту и изложби говориле иницијатор и главни и одговорни уредник пројекта др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац, члан Градског већа Града Пожаревца за културу, просвету и здравство Весна Пејић и ауторка изложбе Наташа Милошевић Дулић.

32. Динић, Дарко: Историјски архив Пожаревац у 2017. години – Један од водећих архива у Србији / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXII, број 3.505/6 (28. децембар 2017. године), стр. 17

Текст је посвећен реализованим програмским активностима Историјског архива Пожаревац у 2017. години, о којима је говорила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац, овогодишњи добитник друштвеног признања „Капетан Миша Анастасијевић“ у категорији „За очување и презентацију културне баштине Браничева“. У разговору са директорком наводе се успеси у претходној години на пољу издавачке и изложбене делатности Архива, и то десет новообјављених публикација у оквиру постојећих едиција Архива и пет премијера изложби. Истакнуто је да је годину обележила премијера изложбе „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожареваца и Браничевског округа“ коју је у Галерији савремене уметности у Пожаревцу обишло 1.700 посетилаца, између осталих, и делегације Министарства одбране и Војске Србије, Међурегионалног координационог савета Народног конгреса индустријалаца и предузетника из Руске Федерације, Архива Босне и Херцеговине, општина Браничевског округа, ученици пожаревачких основних и средњих школа.

33. Васић, Зоран: Историјски архив у Пожаревцу приредио ове године низ значајних изложби – Значај задругарства и школства у Браничеву / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 679/680 (29. децембар 2017. године), стр. 8

Текст је посвећен изложбама Историјског архива Пожаревац „Задругарство у Пожаревачком округу до 1941. године“ и „Основно школство у Пожаревцу, 1815-1882“, које су приређене у 2017. години, у Галерији савремене уметности у Пожаревцу.

2018.

34. Динић, Дарко: Пригодном изложбом у Пожаревцу – Обележено десет година Града Пожареваца / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.507 (10. јануар 2018. године), стр. 5

Текст је посвећен свечаности поводом 178 година постојања локалне самоуправе у Пожаревцу, 550 година од

првог помена имена града у турским тефтерима и 10 година од добијања статуса града, одржаној у свечаној сали Скупштине Града Пожареваца крајем 2017. године. Истакнуто је да су Историјски архив Пожаревац и Град Пожаревац ове јубилеје обележили приређивањем архивске изложбе о хронолошком развоју основних самоуправних функција општине односно града кроз приказ законских прописа који су током два века регулисали област локалне власти у Србији. Текст доноси говоре градоначелника Града Пожареваца Банета Спасовића и директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић.

35. Васић, Зоран: Уприличен пријем поводом обележавања 10 година од добијања бољег статуса – Успешна деценија Града Пожареваца / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година четрнаеста, број 681 (12. јануар 2018. године), стр. 5

Текст је посвећен свечаности поводом 178 година постојања локалне самоуправе у Пожаревцу, 550 година од првог помена имена града у турским тефтерима и 10 година од добијања статуса града, одржаној у свечаној сали Скупштине Града Пожареваца (у току свечаног скупштинског заседања). Истакнуто је да се директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић обратила званицама на свечаности поводом изложбе Историјског архива Пожаревац, чија је тема хронолошки развој основних самоуправних функција општине, односно града кроз приказ законских прописа који су током два века регулисали област локалне власти у Србији.

36. Динић, Дарко: Историјски архив Пожаревац представио наслов у оквиру едиције „Посебна издања“ – О Учитељској школи у Пожаревцу / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.515 (6. март 2018. године), стр. 7

Текст је посвећен свечаној промоцији петнаестог по реду наслова у едицији „Посебна издања“ Историјског архива Пожаревац – „Учитељска школа *Велько Дубошевић Пожаревац* – Летопис школе 1947-1974“, одржаној поводом 70 година од оснивања Учитељске школе у Пожаревцу и 285 година основног школства у Пожаревцу. Наведено је да је промоција издања одржана у свечаној сали Скупштине Града Пожареваца, 28. фебруара 2018. године, у организацији Историјског архива Пожаревац, Савеза учитеља Републике Србије и ОШ „Краљ Александар Први“ Пожаревац, на којој су говорили др Јасмина Николић,

директорка Историјског архива Пожаревац, Наташа Николић Гајић, председница Савеза учитеља Републике Србије, др Драгомир Бонџић са Института за савремену историју у Београду и Слободанка Цветковић, приређивач. Такође је наведено да је у културно-уметничком делу програма наступио Учитељски хор ОШ „Краљ Александар Први“, док је стихове учитељске заклетве казивао професор и глумац-аматер Мирослав Милутиновић.

37. Васић, Зоран: Историјски архиви Пожареваца и Београда приредили изложбу на ВМА – Поставка о заточеницима логора Бањица из Браничеве / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 688 (23. март 2018. године), стр. 5

Информација о гостовању изложбе посвећене заточеницима злогласног логора Бањица из Браничевског округа, у централном холу Војне академије у Београду, коју су, поводом Дана Академије, поставили Историјски архив Пожаревац и Историјски архив Београда. Наведено је да су свечаном отварању изложбе „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожареваца и Браничевског округа“ присуствовале високе војне званице које је предводио ректор Универзитета одбране генерал-мајор проф. др Младен Вуруна, а да је изложбу отворио пуковник проф. др Мирослав Талијан, начелник Војне академије у Београду. Такође је наведено да се присутнима пригодним говором обратила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац која је и коауторка изложбе.

38. Динић, Дарко: Успешна сарадња и допринос неговању традиција Војске Србије – Изложба Логор Бањица на Војној академији / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.518 (27. март 2018. године), стр. 7

Текст је посвећен гостовању изложбе „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожареваца и Браничевског округа“ на Војној академији у Београду, поводом обележавања Дана Војне академије. Истакнуто је да су свечаном отварању изложбе присуствовале високе војне званице које је предводио ректор Универзитета одбране генерал-мајор проф. др Младен Вуруна и да је изложбу отворио пуковник проф. др Мирослав Талијан, начелник Војне академије у Београду. Наведено је да се присутнима обратила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац, коауторка изложбе. У тексту је посебно издвојена информација о гостовању изложбе

„Србија и Браничево у Великом рату 1914-1918“ у галерији Отвореног универзитета у Суботици и посета туристичке групе из Параћина сталној изложбеној поставци у Пожаревцу „Два века Војске у Браничеву“.

39. Динић, Дарко: Успешна сарадња и допринос неговању традиција Војске Србије – Припадници Генералштаба ВС у посети Архиву / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.518 (27. март 2018. године), стр. 7

Текст је посвећен посети 165 припадника Генералштаба Војске Србије Историјском архиву Пожаревац, 20. марта 2018. године, у оквиру војно-цивилне сарадње, а у циљу развијања морала и неговања традиција код припадника Војске Србије. Истакнуто је да су припадници Генералштаба Војске Србије имали прилику да у пожаревачком Историјском архиву разгледају изложбене поставке „Занатство Округа Пожаревачког 1850-1950“, „Пожаревац на старим фотографијама и разгледницама“ и поставку фотографија и докумената војне провенијенције - војних часописа, листова и књига са краја 19. и почетка 20. века. Текст доноси обраћања председника Скупштине Града Пожареваца Бојана Илића, директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић, пуковника др Срећка Кузмановића и мајора Бојана Вешковића из Управе за људске ресурсе Генералштаба Војске Србије, као и информацију о томе да је директорки Историјског архива Пожаревац уручена захвалница за успешну сарадњу и допринос неговању традиција Војске Србије.

40. Миленковић, Драган: Историјски архив Пожаревац – Посета Генералштаба / Д.Миленковић

У: Нове новине Пожаревац – Регионалне новине Браничевског округа (излазе последњег дана у месецу). – Год. 1, број 3 (март 2018. године), стр. 8

Информација о посети 165 припадника Генералштаба Војске Србије Историјском архиву Пожаревац, 20. марта 2018. године, реализованој у циљу неговања културно-историјских вредности и развијања традиције код припадника Војске Србије. Истакнуто је да су припадници Генералштаба имали прилику да разгледају изложбене поставке и објекат архивског депоа Историјског архива Пожаревац, као и да су се присутним медијима обратили председник Скупштине Града Пожареваца Бојан Илић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, пуковник др Срећко Кузмановић и мајор Бојан Вешковић из Управе за људске ресурсе Генералштаба Војске Србије.

41. Миленковић, Драган: Историјски архив Пожаревац – Изложба у Војној академији / Д.Миленковић

У: Нове новине Пожаревац – Регионалне новине Браничевског округа (излазе последњег дана у месецу) – Год. 1, број 3 (март 2018. године), стр. 8

Информација о гостовању изложбе „Логор Бањица 1941-1944 – заточеници из Пожареваца и Браничевског округа“ Историјског архива Пожаревац на Војној академији, поводом обележавања Дана Војне академије Универзитета одбране у Београду. Истакнуто је да је изложба свечано отворена 15. марта 2018. године у присуству високих војних званика предвођених ректором Универзитета одбране генерал-мајором проф. др Младеном Вуруна, а да је изложбу пригодним говором отворио начелник Војне академије пуковник проф. др Мирослав Талијан. Наведено је да је о изложби говорила коауторка и директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић.

42. Динић, Дарко: Обележена десетогодишњица заједничког пројекта ИАП и ИНИС-а и 60 година Института за новију историју Србије – Ми стварамо историју / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.526 (22. мај 2018. године), стр. 7

Текст је посвећен свечаности поводом 70 година Историјског архива Пожаревац, 60 година Института за новију историју Србије у Београду и 10 година од заједничког Међународног научног скупа „Браничево у историји Србије“, одржаној у свечаној сали Скупштине Града Пожареваца. Истакнуто је да су годишњице биле повод представљања издавачке делатности Историјског архива Пожаревац и Института за новију историју Србије, о којима су говорили др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац, проф. др Миле Бјелајац, директор Института за новију историју Србије, др Слободан Селенић, др Александар Стојановић, др Владимир Цветковић, др Момчило Исић, др Александар Раковић и др Милан Пиљак. Наведено је да су заједнички интереси и циљ на истраживању и очувању националне историје, копча која повезује Историјски архив Пожаревац и Институт за новију историју Србије.

43. Перишић, Милена: Међународна научна конференција у организацији Историјског архива Пожаревац – Проходност ка Европи / М.П.

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.530 (19. јун 2018. године), стр. 9

Текст је посвећен одржаној дводневној међународној научној конференцији у организацији Историјског архива Пожаревац, под покровитељством Града Пожареваца. Истакнуто је да је на конференцији под називом „Архиви у трећем миленијуму – вечна исходишта историје“, у свечаним салонима Скупштине Града Пожареваца, учествовало 35 научника и стручњака из Србије, Руске Федерације, Словеније, Македоније, Хрватске, Босне и Херцеговине и Црне Горе. Текст доноси обраћања директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић и председника Скупштине Града Пожареваца Бојана Илића, који су отворили међународну конференцију у Пожаревцу, као и списак свих учесника конференције и присутних гостију из земље и иностранства.

44. Васић, Зоран: Историјски архив Пожаревац обележио седам деценија рада и седам година националног научног часописа „Записи“ – Међународна конференција као посебно признање / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 619 (22. јун 2018. године), стр. 1 и 8

Текст је посвећен одржаној дводневној Међународној научној конференцији у организацији Историјског архива Пожаревац, под покровитељством Града Пожареваца. Истакнуто је да је на конференцији под називом „Архиви у трећем миленијуму – вечна исходишта историје“, у свечаним салонима Скупштине Града Пожареваца, учествовало 35 научника и стручњака из Србије, Русије, Словеније, Македоније, Хрватске, Босне и Херцеговине и Црне Горе. Текст доноси обраћања директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић и председника Скупштине Града Пожареваца Бојана Илића, који су отворили међународну конференцију у Пожаревцу. Наведено је да је председник Скупштине Града Пожареваца Бојан Илић посебно истакао да је „Историјски архив Пожаревац један од најбољих амбасадора које поседује Град Пожаревац“.

45. Миленковић, Драган: Историјски архив Пожаревац – Вечна исходишта историје / Д.Миленковић

У: Нове новине Пожаревац – Регионалне новине Браничевског округа (излазе последњег дана у месецу) – Год. 1, број 6 (јун 2018. године), стр. 8

Текст је посвећен одржаној дводневној Међународној научној конференцији у организацији Историјског архива Пожаревац, под покровитељством Града Пожареваца.

Истакнуто је да је на конференцији под називом „Архиви у трећем миленијуму – вечна исходишта историје“, учествовало 35 реномираних стручњака из Србије, Русије, Словеније, Македоније, Хрватске, Босне и Херцеговине и Црне Горе. Текст доноси обраћања директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић, председника Скупштине Града Пожареваца Бојана Илића и директорке Државног архива у Загребу др Живане Хеђбељи, која је истакла „да је љубав према свом граду, општини, округу, земљи, баштини и властитом раду највећи успех Историјског архива Пожаревац“. Текст доноси и списак свих учесника међународне научне конференције Историјског архива у Пожаревцу.

46. Перишић, Милена: Седам деценија Историјског архива Пожаревац – Архив у 21. веку / М.П.

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.544 (25. септембар 2018. године), стр. 5

Текст је посвећен свечаности отварања изложбе у оквиру пројекта „Архив у 21. веку“ поводом јубилеја 70 година Историјског архива Пожаревац. Наведено је да је у Галерији савремене уметности у Пожаревцу отворена изложба „Ретроспектива – изложбе и издања 2003-2018 – Историјски архив Пожаревац своје Граду и Отаџбини“, ауторки директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић и др Драгане Милорадовић, да је изложбу отворио градоначелник Града Пожареваца Бане Спасовић. Истакнуто је да је Градоначелник у свом говору, између осталог, посветио пажњу значајним успесима у раду Историјског архива Пожаревац, нагласивши да „импонује углед Историјског архива Пожаревац“. Текст доноси и обраћања проф. др Иване Крстић Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијске академије Београд, директора Војног архива Министарства одбране Републике Србије капетана бојног брода Горана Петровића, изасланика Епископа Браничевског ђакона Томислава Пауновића и директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић.

47. Васић, Зоран: Поводом 70 година Историјског архива Пожаревац – Ретроспектива изложби и издања / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 713 (28. септембар 2018. године), стр. 8

Текст је посвећен свечаном отварању изложбе поводом јубилеја 70 година Историјског архива Пожаревац.

Наведено је да је у Галерији савремене уметности у Пожаревцу отворена изложба „Ретроспектива – изложбе и издања 2003-2018 – Историјски архив Пожаревац своје Граду и Отаџбини“ ауторки директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић и др Драгане Милорадовић. Текст доноси и обраћања проф. др Иване Крстић Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијске академије Београд, директора Војног архива Министарства одбране Републике Србије капетана бојног брода Горана Петровића и директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић.

2019.

48. Динић, Дарко: Историјски архив Пожаревац у 2018. години – Поносни на своју мисију и визију за будућност / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.561 (22. јануар 2019. године), стр. 7

Текст је посвећен реализованим програмским активностима Историјског архива Пожаревац у 2018. години о којима је говорила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац. У разговору са директорком наводе се успеси у претходној години на пољу издавачке и посебно изложбене делатности Архива. Истакнуто је да је Историјски архив Пожаревац у 2018. години остварио 234 изложбена дана гостујући својим изложбама девет пута, у галеријама у Београду, Новом Саду, Суботици, Сомбору и Параћину, на којима је било 15.082 посетилаца, да су у Пожаревцу постављене две нове изложбе „Ретроспектива – изложбе и издања 2003-2018“ и „Поносни на своју визију.....ретроспектива 2000-2018“, да су сталне изложбене поставке „Два века Војске у Браничеву“ и „Занатство Округа Пожаревачког 1850-1950“ примиле 17 организованих колективних посета. Наведено је да је документарни филм „Србија и Браничево у Великом рату 1914-1918“ емитован у Сомбору, Сенти, Ђуприји, Параћину, Пожаревцу и на Телевизији Поморавље. Текст наводи и бројне активности из културно-просветне и образовне делатности Архива, са посебним освртом на дводневну међународну научну и стручну конференцију одржану у свечаним салонима Скупштине Града Пожареваца под називом „Архиви у трећем миленијуму – вечна исходишта историје“.

49. Вељковић, Миле: У Пожаревцу завршене јубиларне глумачке свечаности „Миливојев штап и шешир“ – Аматер победио играјући „Професионалац“ / М.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 731 (1. март 2019. године), стр. 1 и 8

Текст на насловној и последњој страни посвећен је 15. јубиларним аматерским глумачким свечаностима „Миливојев штап и шешир“ одржаним у Пожаревцу. Истакнуто је да је у стручном жирију овогодишњег фестивала била др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац.

50. Винкић, Влада: Одржане петнаесте аматерске глумачке свечаности „Миливојев штап и шешир“ – Бранко Кнежевић најбољи варошки глумац / В.Винкић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.567 (5. март 2019. године), стр. 3

Информација о завршеним петнаестим аматерским глумачким свечаностима „Миливојев штап и шешир“ Центра за културу Пожаревац и проглашењу победника. Истакнуто је да је пред великим бројем љубитеља позоришног аматеризма, председник стручног жирија драмски уметник Александар Дунић саопштио своју и одлуку др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац и Душана Шукљевића, адвоката, који су заједно шест вечери оцењивали глумачке креације, да најбољи варошки глумац Србије буде Бранко Кнежевић, који је маестрално представио лик полицајца Луке Лаба на из вансеријског драмског текста Душана Ковачевића „Професионалац“.

51. Динић, Дарко: Представљен зборник докумената „Извештаји и наредбе Недићеве „Владе Народног спаса“ за Округ Пожаревачки 1941-1942. година“ – Памћење живи кроз комуникацију / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.576 (7. мај 2019. године), стр. 17

Текст је посвећен свечаној промоцији зборника докумената Историјског архива Пожаревац и Војног архива Министарства одбране Републике Србије под називом „Извештаји и наредбе Недићеве „Владе народног спаса“ за Округ Пожаревачки, 1941-1942 – том 1“, приређивача др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац и др Маријане Мраовић, начелнице у Војном архиву. Наведено је да је промоција овог издања одржана у свечаној сали Скупштине Града Пожаревац поводом

обележавања 75 година од победе над фашизмом у Другом светском рату и Дана Историјског архива Пожаревац. Текст доноси говоре заменика председника Скупштине Града Пожаревац Милић Јовановића, директора Војног архива капетана бојног брода Горана Петровића, рецензента зборника проф. др Иване Крстић Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијског универзитета у Београду, др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац и др Маријане Мраовић, коприређивача зборника. Истакнуто је да се промоција зборника, у коме су објављена документа настала у време функционисања Недићеве „Владе народног спаса“, одржава „тек један дан након што је Апелациони суд одбио рехабилитацију Милана Недића, што потврђује чињеницу да се ради о пажљивом избору истраживачке теме од стране приређивача и издавача зборника докумената“.

52. Миленковић, Драган: Историјски архив Пожаревац – Зборник о Недићевој „Влади народног спаса“ / Д.М.

У: Браничевац - новине Браничевског округа (излазе последњег дана у месецу). – Год. 2, број 16 (април-мај 2019. године), стр. 5

Текст доноси информацију о промоцији зборника докумената Историјског архива Пожаревац „Извештаји и наредбе Недићеве „Владе народног спаса“ за Округ Пожаревачки, 1941-1942.године“, одржаној у свечаној сали Скупштине Града Пожаревац поводом обележавања Дана пожаревачког Архива и седамдесет и пет година од победе над фашизмом у Другом светском рату. Истакнуто је да су зборник докумената приредиле др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац и др Маријана Мраовић, начелница одељења у Војном архиву Министарства одбране Републике Србије, да је објављен под покровитељством Града Пожаревац и Министарства одбране Републике Србије, да су га представили проф. др Ивана Крстић Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијског универзитета у Београду, директор Војног архива Министарства одбране Републике Србије капетан бојног брода Горан Петровић, приређивачи књиге др Јасмина Николић и др Маријана Мраовић и заменик председника Скупштине Града Пожаревац Милић Јовановић.

53. Васић, Зоран: Представљен пројекат „Авантура у Архиву“ који је окупио више од стотину малишана – Деца у улози истраживача, уметника и заштитника / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 740 (17. мај 2019. године), стр. 1. и 4-5

Текст је посвећен пројекту Историјског архива Пожаревац „Авантура у Архиву – сликовница и бојанка“, који је реализован у сарадњи са Предшколском установом „Љубица Вребалов“ из Пожаревца и представљен у свечаној сали Скупштине Града Пожаревца. Истакнуто је да је пројекат ове „авантуре“, започет 2017. године, проистекао из сталних настојања Историјског архива Пожаревац за стицање нове публике младих истраживача, заљубљеника у завичајну историју, поштовалаца и пријатеља Архива. Наводи се да је на иницијативу директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић започела сарадња са дечијим вртићима, да је пројекат окупио више од сто малишана из пожаревачких вртића који су едуковани о значају архивских докумената за историју града, традицију и културу нашег народа, кроз васпитно-образовне активности као што су радионице, предавања, тематске изложбе и презентације. Такође је наведено да су на свечаности представљања пројекта говориле члан Градског већа Града Пожаревца за образовање, просвету и здравство Весна Пејић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и в.д.директорка ПУ „Љубица Вребалов“ Тања Лончар.

54. Динић, Дарко: Представљен пројекат ИАП и ПУ „Љубица Вребалов“ – Авантура у Архиву / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.578 (21. мај 2019. године), стр. 10

Текст је посвећен пројекту Историјског архива Пожаревац „Авантура у Архиву – сликовница и бојанка“ који је представљен у свечаној сали Скупштине Града Пожаревца, а реализован у сарадњи са Предшколском установом „Љубица Вребалов“ из Пожаревца. Истакнуто је да је на иницијативу директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић започела сарадња са дечијим вртићима. Наведено је да су на свечаности представљања пројекта говориле члан Градског већа Града Пожаревца за образовање, просвету и здравство Весна Пејић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, в.д.директорка ПУ „Љубица Вребалов“ Тања Лончар,

да се у име тима који је учествовао у реализацији пројекта обратила васпитач Марија Черкез, и да су деца из вртића „Невен“ и „Лептирић“ извела „Краљево коло“, „Бранково коло“ и староградску песму „Кад те видим на сокаку“.

55. Деурић, Драгана: Историјски архив Пожаревац: изложба „Мода у Пожаревцу 1880-1929 – сусрет Истока и Запада“ – Европеизација Србије кроз костим / Д.Деурић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.593 (3. септембар 2019. године), стр.7

Текст је посвећен премијери изложбе Историјског архива Пожаревац „Мода у Пожаревцу 1880-1929 – сусрет Истока и Запада“, ауторке др Драгане Милорадовић, отвореној у дворишном комплексу Историјског архива Пожаревац, под покровитељством Града Пожаревца. Наведено је да је изложбу отворио председник Скупштине Града Пожаревца Бојан Илић. Текст доноси и обраћања директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић, проф. др Сенке Ковач са Филозофског факултета у Београду и ауторке др Драгане Милорадовић. Такође је наведено да је отварање изложбе пратила модна ревија костима тог периода које су носили чланови КУД „Костолац“, као и креације које су израђене по нацртима пожаревачке сликарке Милене Павловић Барили.

56. Изложба Историјског архива Пожаревац „Мода у Пожаревцу 1880-1929 – „Оригинални“ сусрет Истока и Запада“ / -

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 753 (6. септембар 2019. године), стр. 1. и 8

Текст је посвећен свечаном отварању и садржају изложбе на отвореном „Мода у Пожаревцу 1880-1929 – сусрет Истока и Запада“, у дворишном комплексу „Стара касарна – павиљон 4“ Историјског архива у Пожаревцу. Истакнуто је да ће изложба бити доступна посетиоцима две године као део интегралне туристичке понуде Града Пожаревца, а да је чини 118 фотографија које говоре о историјским, политичким, економским и друштвеним приликама у процесу модернизације и европеизације Србије са прелаза из 19. у 20. век. Такође је наведено да је изложбу ауторке др Драгане Милорадовић отворио председник Скупштине Града Пожаревца Бојан Илић, и да је директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, у свом говору подсетила на прилике које су на овим просторима владале у периоду од 1880. до 1929.

године. Дата је и информација да је изложбу пратила модна ревија костима тог периода које су носили чланови КУД „Костолац“ и креације које су израђене по нацртима пожаревачке сликарке Милене Павловић Барили.

57. Васић, Зоран: Историјски архив Пожаревац гостује у Паризу / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 755 (20. септембар 2019. године), стр. 1

На насловној страни истакнута је информација о гостовању изложбе Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја Министарства одбране Републике Србије „Србија у Великом рату 1914-1918“, у Културном центру Србије у Паризу, у периоду од 21. септембра до 19. октобра 2019. године, под покровитељством Министарства културе и информисања Републике Србије.

58. Васић, Зоран: Под покровитељством Министарства културе и информисања Републике Србије – Историјски архив Пожаревац гостује у граду светлости / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 755 (20. септембар 2019. године), стр. 8

Текст је посвећен изложби архивских докумената, фотографија и музејских предмета „Србија у Великом рату 1914-1918“ Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја, која гостује у Културном центру Србије у Паризу, под покровитељством Министарства културе и информисања Републике Србије. Посебно је истакнуто да је реч о „изложби која је споменик који хода, говори, објашњава узвишени смисао живота који је за српске јунаке и хероје прекратко трајао“, те да даје допринос култури памћења, сећања и трајања.

59. Динић, Дарко: Изложба „Србија у Великом рату 1914-1918“ у Културном центру Србије – Пожаревачки Архив упечатљив у Паризу / Д. Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.596 (24. септембар 2019. године), стр.4

Текст је посвећен свечаном отварању изложбе Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја Министарства одбране Републике Србије „Србија у Великом рату 1914-1918“, у Културном центру Србије у Паризу, 21. септембра 2019. године, коју је омогућило Министарство културе и информисања Републике Србије. Посебно је истакнута информација да изложбу прати документарни филм на француском, енглеском и српском

језику и штампане публикације, као и да се директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић обратила француском аудиторијуму на отварању изложбе у Паризу.

60. Васић, Зоран: Историјски архив Пожаревац у Паризу / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 756 (27. септембар 2019. године), стр. 1

Информација на насловној страни о томе да је отворена изложба Историјског архива Пожаревац „Србија у Великом рату 1914-1918“, у Културном центру Србије у Паризу, која је организована поводом обележавања сто година од Версајске мировне конференције.

61. Васић, Зоран: Историјски архив Пожаревац учесник велике изложбе у Културном центру Србије у Паризу „Србија у Великом рату 1914-1918“ – Веродостојни чувари историје српске војске / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 756 (27. септембар 2019. године), стр. 4-5

Текст је посвећен изложби „Србија у Великом рату 1914-1918“ Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја Министарства одбране Републике Србије, отвореној 21. септембра 2019. године, у Културном центру Србије у Паризу, поводом обележавања сто година од Версајске мировне конференције. Истакнуто је да је изложба реализована под покровитељством Министарства културе и информисања Републике Србије и да је свечано отворила вршилац дужности директора Културног центра Србије у Паризу Марија Несторовић. Текст доноси говоре директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић и директора Војног архива Министарства одбране Републике Србије капетана бојног брода Горана Петровића. Посебно је истакнуто да је на изложби представљен избор од 280 архивских докумената и фотографија и 60 музејских предмета, који приказују истиниту причу о ратним дешавањима у Србији у Првом светском рату, с посебним освртом на дипломатско ангажовање и контакте Србије са савезничким силама – Француском, Великом Британијом и Русијом, као и да су отварању изложбе присуствовале бројне званице из војног и дипломатског кора, на челу са начелником штаба Копнене војске оружаних снага Француске генералом Бернаром Барера.

62. Максимовић, Андријана: У сарадњи Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја Министарства одбране РС, уз подршку Министарства културе и информисања РС – Изложба у Паризу – допринос истинитој слици прошлости / А.М.

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.597 (1. октобар 2019. године), стр.11

Текст је посвећен гостовању изложбе „Србија у Великом рату 1914-1918“ Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја Министарства одбране Републике Србије, у Културном центру Србије у Паризу, поводом обележавања сто година од Версајске мировне конференције. Наведено је да је изложба реализована под покровитељством Министарства културе и информисања Републике Србије, а отворила је вршилац дужности директора Културног центра Србије у Паризу и трећи секретар амбасаде Србије у Француској Марија Несторовић. Текст доноси и пригодне говоре директорке Историјског архива Пожаревац и руководиоца пројекта др Јасмине Николић и директора Војног архива Министарства одбране Републике Србије капетана бојног брода Горана Петровића. Текст доноси и информацију о садржају изложбе на којој је представљен избор од 280 архивских докумената и фотографија и 60 музејских предмета, који приказују истиниту причу о ратним дешавањима у Србији у Првом светском рату, са посебним освртом на дипломатско ангажовање и контакте Србије са савезничким силама – Француском, Великом Британијом и Русијом. Дат је и списак бројних званица из војног и дипломатског кора Француске, Сједињених Америчких Држава, Русије, Канаде, Србије, удружења Срба у Француској, званичника Града Париза, који су присуствовали отварању изложбе у Културном центру Србије у Паризу.

63. Васић, Зоран: Изложба Историјског архива Пожаревац - Слике из окупираног града / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 764 (22. новембар 2019. године), стр. 8

Информација о изложби Историјског архива Пожаревац „Окупирани Пожаревац 1941-1944 – слике из свакодневног живота“, постављеној у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, поводом 75. годишњице од ослобођења града Пожаревца у Другом светском рату, под покровитељством Града Пожаревца. Наведено је да

изложбена поставка, ауторки Јасмине Живковић и Слободанке Цветковић, обухвата 128 историјских докумената и фотографија из фондуса Историјског архива Пожаревац, Војног архива Министарства одбране Републике Србије и Архива Србије.

64. Васић, Зоран: Прво Саборовање љубитеља, чувара и сопственика архивалија у приватном власништву – Скуп дародаваца Историјског архива / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 765 (29. новембар 2019. године), стр. 7

Текст је посвећен пројекту „Сабирање архивалија у приватном власништву“, представљеном јавности у Галерији савремене уметности у Пожаревцу, као и првом окупљању физичких лица као сопственика архивске грађе који су истовремено и поклонодавци архивалија Историјском архиву Пожаревац. Истакнуто је и да је директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић уручила захвалнице дотадашњим поклонодавцима архивалија и истакла да је у периоду од 1948. године до данашњих дана евидентирано 144 поклонодавца који су Историјском архиву Пожаревац поклонили значајну количину архивалија из 18, 19. и 20. века. Наведено је и да је архивски саветник Јасмина Живковић представила пројекат „Заштита архивске грађе у приватном власништву – значај откупа и поклона“.

65. Перишић, Милена: У Галерији савремене уметности у Пожаревцу – Породично благо као архивска грађа / М.П.

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.606 (3. децембар 2019. године), стр.8

Информација да је у организацији Историјског архива Пожаревац у Галерији савремене уметности у Пожаревцу одржано прво саборовање сопственика архивалија у приватном власништву и истовремено представљена презентација пројекта „Заштита архивске грађе у приватном власништву – значај откупа и поклона“ аутора Јасмине Живковић. Истакнуто је да је директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић уручила захвалнице дотадашњим поклонодавцима архивалија и да је истакла да је у периоду од 1948. године до данашњих дана евидентирано 144 поклонодавца архивалија из 18, 19. и 20. века Историјском архиву Пожаревац.

66. Васић, Зоран: Документарна изложба у Галерији савремене уметности – Пожаревљани у окупираном граду / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 766 (6. децембар 2019. године), стр. 8

Информација о изложби Историјског архива Пожаревац „Окупирани Пожаревац 1941-1944 – слике из свакодневног живота“, приређеној поводом обележавања 75 година од ослобођења Пожареваца у Другом светском рату. Изложба аутора архивиста Јасмине Живковић и Слободанке Цветковић, постављена је у Галерији савремене уметности у Пожаревацу.

67. Радоњић, Ивана: Историјски архив и ОШ „Краљ Александар Први“ Пожаревац – Миленијалци у Архиву / И.Р.

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.607 (10. децембар 2019. године), стр.8

Текст је посвећен пројекту Историјског архива Пожаревац „Авантура у Архиву“, у оквиру кога је реализована друга активност у сарадњи са ОШ „Краљ Александар Први“ у Пожаревацу, под називом „Миленијалци“ у Архиву – снимање видео-клипова коришћењем архивске грађе и Архива“, ауторке др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац. Истакнуто је да је реч о пројекту током кога су професори историје са својим ђацима боравили у Архиву, користили простор и архивску грађу за снимање кратких филмова, а који је подржан од Града Пожареваца. Истакнуто је да су на свечаности у Галерији савремене уметности у Пожаревацу, о идеји, циљевима и резултатима овог пројекта, говориле др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац, Наташа Николић Гајић, заменик директора ОШ „Краљ Александар Први“ и др Драгана Милорадовић, архивски саветник, док су ученицима и наставницима који су учествовали у пројекту уручене захвалнице.

68. Динић, Дарко: У Градском здању представљена заоставштина Александра Саше Марковића – Вредна донација пожаревачком Архиву / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.608 (17. децембар 2019. године), стр.6

Текст је посвећен одржаној конференцији за медије у кабинету начелника Браничевског управног округа, поводом предаје заоставштине новинара и публицисте Александра Саше Марковића Историјском архиву Пожаревац.

Истакнуто је да овај чин породице Александра Саше Марковића, супруге Љиљане, ћерке Дубравке и сина Радомира, представља допринос циљу да се установи његов легат у Пожаревацу и повери на чување Историјском архиву Пожаревац, као и да богату заоставштину чини архивска грађа, фотографије, лични предмети, рукописи, библиотека са око 600 књига, магнетфонски записи и друго, о чему су говорили начелник Браничевског управног округа Александар Ђокић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, архивист Наташа Милошевић Дулић и деца Александра Саше Марковића Дубравка Дуца Марковић и Радомир Марковић.

69. Васић, Зоран: Заоставштина писца и антифашистичког револуционара из Пожареваца предата Историјском архиву – Александар Марковић поново међу својима / З.В.

У: Браничево данас – додатак листа „Данас“ за Браничевски округ. - Година петнаеста, број 768 (20. децембар 2019. године), стр. 8

Текст је посвећен одржаној конференцији за медије у кабинету начелника Браничевског управног округа, поводом предаје заоставштине новинара и публицисте Александра Саше Марковића Историјском архиву Пожаревац. Истакнуто је да овај чин породице Александра Саше Марковића, представља и допринос циљу да се установи његов легат у Пожаревацу и повери на чување Историјском архиву Пожаревац. Наведено је да су на конференцији за медије говорили начелник Браничевског управног округа Александар Ђокић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, архивист Наташа Милошевић Дулић и деца Александра Саше Марковића Дубравка Дуца Марковић и Радомир Марковић.

70. Реч Народа: У касарни „Генерал Јован Мишковић“ у Београду – Извештаји и наредбе Недићеве Владе / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXIV, број 3.609/10 (26. децембар 2019. године), стр.44

Текст је посвећен промоцији зборника докумената „Извештаји и наредбе Недићеве „Владе народног спаса“ за Округ Пожаревачки, 1941-1944“, одржаној у амфитеатру Одсека за симултано учење на даљину у касарни „Генерал Јован Мишковић“ у Београду. Истакнуто је да је зборник докумената приређивача др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац и др Маријане Мраовић, начелнице одељења у Војном архиву

Министарства одбране Републике Србије, објављен под покровитељством Града Пожареваца и Министарства одбране Републике Србије, и да су га представили ректор Универзитета одбране Министарства одбране Републике Србије генерал-потпуковник доц. др Горан Радовановић, директор Историјског института САНУ Београд проф. др Александар Растовић, проф. др Ивана Крстић Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијског универзитета у Београду и др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац. Наведено је да су овој промоцији у Београду присуствовали начелник Војне академије генерал-мајор проф. др Бојан Зрнић, проректор за квалитет и развој пуковник проф. др Бобан Ђоровић, директорка Института за стратегијска истраживања Министарства одбране проф. др Јованка Шарановић, полазници Генералштабног и командно-штабног усавршавања, представници Универзитета одбране и кадети.

2020.

71. Динић, Дарко: Изложба „Ратна слика Србије у Другом светском рату 1941-1945“ у Дому Војске Србије у Београду – Допринос култури сећања и памћења / Д. Динић

У: Реч народа. - Год. LXXV, број 3.660 (15. децембар 2020. године), стр.5

Текст је посвећен изложби архивских докумената, фотографија, музејских и уметничких предмета „Ратна слика Србије у Другом светском рату 1941-1945“, коју је у Великој галерији Дома Војске Србије у Београду, у присуству бројних званица, отворио државни секретар Министарства одбране Републике Србије Александар Живковић. Истакнуто је да су ову изложбу заједнички реализовали Историјски архив Пожаревац, Војни архив, Војни музеј и Медија центар „Одбрана“, поводом обележавања 75 година од победе над фашизмом и нацизмом у Другом светском рату, под покровитељством Града Пожареваца и Министарства одбране Републике Србије. Наведено је да су се присутнима, на отварању изложбе 15. октобра 2020. године, обратили директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, заменик градоначелника Града Пожареваца Славиша Алексић и ректор Универзитета одбране Министарства одбране Републике Србије генерал-потпуковник доц. др Горан Радовановић. Истакнуто је, такође, да су изложбу организовано посетили страни војни представници акредитовани у Србији из Немачке,

Италије, ЕУ, Турске, Швајцарске, Чешке, Индонезије, Румуније, Велике Британије и Алжира, у пратњи ауторки др Јасмине Николић, др Маријане Мраовић, Наташе Милошевић Дулић и Јелене Кнежевић, да је изложба била доступна посетиоцима у Београду у периоду од 15. октобра до 15. новембра 2020. године, да је била део манифестације „Музеји за 10“ под координацијом Националног комитета ИСОМ Србија, а да је у Пожаревацу била доступна посетиоцима у периоду од 16. новембра до 25. децембра 2020. године.

72. Динић, Дарко: Историјски архив Пожаревац у 2020. години - Посвећеност очувању националног културног блага / Д. Динић

У: Реч народа. - Год. LXXV, број 3.662/3 (30. децембар 2020. године), стр.27

Текст је посвећен реализованим програмским активностима Историјског архива Пожаревац у 2020. години о којима је говорила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац. У разговору са директорком наведени су успеси у претходној години на пољу издавачке делатности Архива, јер је објављено седам наслова у оквиру едиција Архива „Посебна издања“, „Зборници докумената“, „Изложбени каталози“ и „Научноинформативна средства о архивској грађи“ и то: „Казнено-поправни заводи у Србији – пример Казнено-поправног завода Пожаревац Забела 1918-1945 – књига друга“, девети број часописа „Записи – Годишњак Историјског архива Пожаревац“, три зборника докумената „Деловање народноослободилачких јединица на територији Србије и Пожаревачког округа у Другом светском рату – одабрана документа“, „Пожаревачки протопрезвитерат 1836-1888“, „Записници са седница Комисије за утврђивање ратне добити Окружног Народног Одбора Пожаревац 1944-1947“, „Начелство Среза Звишког Кучево 1839-1918 – Аналитички инвентар 6 (1861-1863) и каталог изложбе „Ратна слика Србије у Другом светском рату 1941-1945“. Истакнуто је да је претходну годину обележила изложба архивских докумената, фотографија, музејских и уметничких предмета „Ратна слика Србије у Другом светском рату 1941-1945“, коју су заједнички реализовали Историјски архив Пожаревац, Војни архив, Војни музеј и Медија центар „Одбрана“, поводом обележавања 75 година од победе над фашизмом у Другом светском рату, под покровитељством Града Пожареваца и Министарства одбране Републике Србије, као и гостовање изложбе „Плакат – визуелни

скандал“, одјек стварности и гласник пропаганде“ у Музеју „Крагујевачки октобар“ у Крагујевцу, коју је отворила министарка у Влади Републике Србије проф. др Славица Ђукић Дејановић. Наведено је да су виртуелне изложбе „Филмске приче из Другог светског рата – YU кинематографија из угла партизана“, „На лудом камену 1880-1930 – фотографије венчања из збирки Историјског архива Пожаревац“ и „Догодило се на данашњи дан...“ постављене на YouTube у оквиру кампање #ОстаниКогКуће#

2021.

73. Реч народа: Изложба у Крагујевцу „Ратна слика Србије у Другом светском рату“ / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.669 (18. фебруар 2021. године), стр.7

Текст је посвећен гостовању изложбе архивских докумената, фотографија, музејских и уметничких предмета „Ратна слика Србије у Другом светском рату 1941-1945“ Историјског архива Пожаревац, Војног архива, Војног музеја и Медија центра „Одбрана“ Министарства одбране Републике Србије, у Музеју „21.октобар“ у Крагујевцу, поводом обележавања Дана државности Републике Србије. Наведено је да је изложба реализована под покровитељством Града Пожареваца и Министарства одбране Републике Србије, коју је отворила помоћница министра одбране за људске ресурсе Катарина Томашевић. Истакнута су обраћања председника Скупштине Града Пожареваца Предрага Мијатовића и директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић, на свечаности у Крагујевцу.

74. Реч народа: Историјски архив Пожаревац и Историјски институт Београд – Споразум о сарадњи / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.672 (9. март 2021. године), стр.2

Информација о томе да је у Влади Републике Србије у Београду, 4. марта 2021. године, потписан Споразум о научној и културној сарадњи између Историјског архива Пожаревац и Историјског института САНУ Београд. Наведено је да су овај документ потписали в.д. директора Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и директор Историјског института САНУ проф. др Александар Растовић, у присуству Првог потпредседника Владе Републике Србије и министра просвете, науке и технолошког развоја Бранка Ружића.

75. Динић, Дарко: Пожаревачки Историјски архив – Гостовање изложбе у Нишу / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.675 (30. март 2021. године), стр.5

Текст је посвећен гостовању изложбе архивских докумената, фотографија, музејских и уметничких предмета „Ратна слика Србије у Другом светском рату 1941-1945“ Историјског архива Пожаревац, Војног архива, Војног музеја и Медија центра „Одбрана“ Министарства одбране Републике Србије, у галерији „Синагога“ Народног музеја у Нишу, поводом обележавања осамдесет година од демонстрација 27. марта, Априлског рата и уласка окупатора у Ниш 8. априла 1941. године и Дана Народног музеја Ниш - 1. април. Наведено је да је изложба реализована под покровитељством Града Пожареваца и Града Ниша, коју је отворио председник Скупштине Града Пожареваца Предраг Мијатовић, а о којој је на отварању говорила директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић.

76. Динић, Дарко: У Пожареvcу - Обележен Дан Архива / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.681 (11. мај 2021. године), стр.2

Текст је посвећен посети Првог потпредседника Владе Републике Србије и министра просвете, науке и технолошког развоја Бранка Ружића са сарадницима, Историјском архиву Пожаревац, поводом 24. априла, Дана ове установе. Истакнуто је да је министар Бранко Ружић подсетио да Историјски архив Пожаревац има широку лезу активности које доприносе да се наше национално благо очува, презентује и користи у едукативне сврхе будућих генерација. Наведено је да је Историјски архив Пожаревац овим поводом посетио и председник Скупштине Града Пожареваца Предраг Мијатовић са сарадницима, као и да је директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић упознала госте са архивским фондовима и збиркама и изложбеним поставкама „Мода у Пожареvcу 1880-1929 – сусрет Истока и Запада“, „Пожаревац на старим фотографијама и разгледницама с краја 19. и почетка 20. века“, фотографијама 27. мартовских демонстрација у Пожареvcу и Београду и Априлског рата 1941. године, као и са насловима из сопствене издавачке делатности Архива.

77. Динић, Дарко: Скупштина Града Пожаревца – Пожаревљани заинтересовани за откуп парцела – Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.683 (25. мај 2021. године), стр.3

Текст је посвећен заседању Скупштине Града Пожаревца, на коме је одборничка већина изгласала нове директоре установа и предузећа. На овој седници градског парламента за директора Историјског архива Пожаревац поново је постављена др Јасмина Николић. На истој седници усвојен је и Годишњи извештај о раду и Финансијски извештај Историјског архива Пожаревац за 2020. годину.

78. Милорадовић др Драгана: Латентни „говор“ костима / Д.Милорадовић

У: СФЕРА: гласило квалитетнијег живота. – Број 33 (мај-јун 2021. године), стр. 4-5

Текст је посвећен изложби фотографија из фонду Историјског архива Пожаревац „Мода у Пожаревцу 1880-1929 – сусрет Истока и Запада“, постављеној у алтернативној галерији – на отвореном, у дворишном комплексу Историјског архива у Пожаревцу. Наведено је да изложба из визууре промена у костиму презентује промене које су се дешавале у друштву у времену најзначајнијих догађаја на прелазу 19. у 20. век.

79. Реч народа: Изложба Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја у Народном музеју у Краљеву – Ратна слика Србије у Другом светском рату / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.705 (26. октобар 2021. године), стр.7

Текст је посвећен гостовању изложбе архивских докумената, фотографија и музејских предмета „Ратна слика Србије у Другом светском рату 1941-1945“ Историјског архива Пожаревац, Војног архива и Војног музеја Министарства одбране Републике Србије, у Народном музеју у Краљеву, поводом обележавања осамдесет година од почетка Другог светског рата и масовног стрељања талаца у Краљеву у октобру 1941. године. Истакнуто је да је изложба реализована под покровитељством Града Пожаревца и Града Краљева, коју је 13. октобра пригодним говором отворио директор Историјског института САНУ у Београду проф. др Александар Раствојић, а да су о изложби говорили помоћник градоначелника Града Краљева задужен за културне манифестације Милош Милишић, директор На-

родног музеја Краљево Дарко Гучанин и директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић. Наведено је да је у простору изложбене поставке организована промоција издања „Идентитети жртава стрељаних у Краљеву у октобру 1941. године“ Музеја жртава геноцида из Београда.

80. Динић, Дарко: Представљен Зборник докумената Историјског архива Пожаревац и Војног архива „Деловање народноослободилачких јединица на територији Србије и Пожаревачког округа у Другом светском рату“ / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.705 (26. октобар 2021. године), стр.9

Текст је посвећен свечаној промоцији зборника докумената „Деловање народноослободилачких јединица на територији Србије и Пожаревачког округа у Другом светском рату“, одржаној у свечаној сали Скупштине Града Пожаревца, поводом обележавања Дана сећања на српске жртве у Другом светском рату и осамдесет година од почетка Другог светског рата. Истакнуто је да је зборник докумената, приређивача др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац и др Маријане Мраовић, начелника одељења у Војном архиву Министарства одбране Републике Србије, објављен под покровитељством Града Пожаревца и Министарства одбране Републике Србије, и да су га представили рецензенти виши научни сарадник Института за новију историју Србије у Београду др Александар Стојановић и проф. др Ивана Крстић Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијског универзитета у Београду. Наведено је и да су на промоцији говориле приређивачи др Јасмина Николић и др Маријана Мраовић, као и да је свечаност била употпуњена виртуелном изложбом архивских докумената и фотографија из фонду Историјског архива Пожаревац и Војног архива и оплемењена пригодним музичким нумерама у извођењу професора Предрага Пауновића.

2022.

81. Динић, Дарко: Представљен зборник докумената „Пожаревачки протопрезвитерат 1836-1888“ – Сведочанство борбе за црквени и друштвени просперитет / Д.Динић

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.716 (11. јануар 2022. године), стр.7

Текст је посвећен представљању зборника докумената „Пожаревачки протопрезвитерат 1836-1888“, одржаном у

амфитеатру „Ecclesia Viminaciensis“ у цркви Свете Петке у Пожаревцу, поводом обележавања 10 година од потписивања Протокола о сарадњи између Историјског архива Пожаревац и Епархије Браничевске. Истакнуто је да је зборник докумената, приређивача Наташе Милошевић Дулић, објављен под покровитељством Града Пожаревац и да су га представили јавности Његово Преосвештенство Епископ Браничевски Господин др Игнатије, секретар Одбора за просвету и културу Епархије Браничевске протођакон проф. др Златко Матић, директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и приређивач Наташа Милошевић Дулић. Наведено је да је промоција била употпуњена виртуелном изложбом архивских докумената и фотографија из фондуса Историјског архива Пожаревац.

82. Реч народа: Виши суд у Пожаревцу и Историјски архив Пожаревац – Двеста година Првог Нахијског суда / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.745 (2. август 2022. године), стр.2

Информација о одржаном састанку Редакционог одбора и ауторског тима за израду научне монографије као дела пројекта Вишег суда у Пожаревцу „200 година од оснивања првог Нахијског суда у Србији – у Пожаревцу 1821-2021“. Наведено је да је радни састанак одржан у кабинету председника Вишег суда у Пожаревцу Драгана Вучићевића, 15. јула 2022. године, коме је присуствовала и директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, у својству члана Организационог и Редакционог одбора, уредника научне монографије и саиздавача.

83. И.А: Представљена едиција Историјског архива Пожаревац „Научноинформативна средства о архивској грађи“ / И.А.

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.754 (4. октобар 2022. године), стр.12

Информација о томе да је у Народној библиотеци у Пожаревцу одржана промоција едиције Историјског архива Пожаревац „Научноинформативна средства о архивској грађи“, идејног творца, оснивача и првог главног и одговорног уредника др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац. Наведено је да су ову едицију и 12 публикација из едиције, представили архивисти Мирјана Степановић, Наташа Милошевић Дулић и Милан Станковић.

84. Реч народа: Сусрет 32. класе питомаца Војне академије у Пожаревцу – Заједно после 43 године / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVI, број 3.755 (11. октобар 2022. године), стр.6

Информација о посети питомаца 32. класе Војне академије Пожаревцу и сталној изложбеној спомен-поставци „Два века Војске у Браничеву“ Центра за обуку копнене војске Гарнизона Пожаревац и Историјског архива Пожаревац. Наведено је да је кроз изложбу, која је постављена у касарни „Генар Павле Јуришић Штурм“ у Пожаревцу, посетиоце водила коауторка изложбе и директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић.

2023.

85. 170 година Казнено-поправног завода „Забела“ Пожаревац – Ходницима времена / -

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.778 (21. март 2023. године), стр.13

Текст представља преузете делове и фотографије из монографије „Казнено-поправни заводи у Србији – пример пожаревачког казнено-поправног завода 1853-1918 – књига прва“ Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије Београд. Посебно су издвојене целине „Осуђенима за празнике ракија и цигарета“ и „Жене у затворима“. Покровитељ стране је Казнено-поправни завод Пожаревац Забела.

86. Винкић, Влада: Глумачке свечаности „Миливоје Живановић“ – Магија сцене припада свима / В.Винкић

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.780 (4. април 2023. године), стр.3

Текст је посвећен 27. Глумачким свечаностима „Миливоје Живановић“, одржаним у Центру за културу у Пожаревцу, у периоду од 2. до 8. априла 2023. године. Наведено је да је у овогодишњем жирију публице, који је сваке вечери бирао најбољег глумца, била директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, која је на великој сцени уручила награде глумцима Анити Манчић и Петру Стругару.

87. Винкић, Влада: Небојша Дугалић лауреат 27. Глумачких свечаности „Миливоје Живановић“ – Од Миливоја из вечности / В.Винкић

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.781 (11. април 2023. године), стр.3

Текст је посвећен 27. Глумачким свечаностима „Миливоје Живановић“ и победнику фестивала глумцу Небојши

Дугалићу. Посебно је истакнуто да је у овогодишњем трочланом жирију публике који је бирао глумца сваке вечери, била и директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић и да су, према оцени стручног жирија, најбољи глумци фестивала били Анита Манчић, Дара Џокић, Јулија Петковић, Петар Стругар и Небојша Дугалић.

88. Винкић, Влада: Представљен девети зборник докумената Историјског архива Пожаревац – О развоју саобраћајне службе пожаревачке железнице / В.Винкић

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.781 (11. април 2023. године), стр. 24

Информација о промоцији новог наслова из едиције „Зборници докумената“ Историјског архива Пожаревац „Развој саобраћајне службе пожаревачке железнице у Дунавској бановини 1929-1941 – одабрана документа“, одржаној у свечаној сали Народне библиотеке „Илија М. Петровић“ у Пожаревцу, 7. априла 2023. године. Наведено је да су зборник приређене архивске грађе из фондуса Архива Југославије, Архива Војводине, Историјског архива Пожаревац и Музеја железнице Београд, промовисали приређивачи Мирјана Степановић, Милан Станковић и Драгана Јовановић, и да је директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић истакла важност објављивања архивске грађе „као једног од најодговорнијих задатака савременог архива чији је циљ и заштита и презентација“.

89. 170 година Казнено-поправног завода „Забела“ Пожаревац – Ходницима времена / -

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.786 (16. мај 2023. године), стр.18

Текст представља преузете делове и фотографије из монографије „Казнено-поправни заводи у Србији – пример пожаревачког казнено-поправног завода 1853-1918 – књига прва“ Историјског архива Пожаревац и Криминалистичко-полицијске академије Београд. Посебно су издвојене целине „Исхрана у пожаревачком заводу“ и „Разврставање осуђених у заводу“. Покровитељ стране је Казнено-поправни завод Пожаревац Забела.

90. Максимовић, Андријана: Свечаност поводом великог јубилеја – Историјски архив Пожаревац – 75 година са нама / А.М.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.793 (4. јул 2023. године), стр.12

Текст је посвећен свечаној академији Историјског архива Пожаревац поводом 75 година од оснивања и рада, одржаној у свечаној сали Скупштине Града Пожаревац, 30. јуна 2023. године. Истакнуто је да су се на свечаној академији, у присуству бројних званица из Србије, Босне и Херцеговине, Северне Македоније и Хрватске, обратили директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић, градоначелник Града Пожаревац Саша Павловић и директор Државног архива Србије др Мирослав Перишић. Наведено је да је градоначелник Саша Павловић указао на значај изузетних резултата Историјског архива Пожаревац који „представља понос Града Пожаревац“, да је директор др Мирослав Перишић говорио о значају архива и архивистике за сваку државу, народ, појединца и нагласио да „памћење чувано у историјским архивима има неизмерну снагу чији је значајан део Историјски архив Пожаревац“, да је директорка др Јасмина Николић истакла настојање свих у архивима да „својим трудом и делима богате заједничке вредности“ и да културу и наслеђе представе остатку света на најбољи начин, уједно представивши досадашња достигнућа Историјског архива Пожаревац.

91. Реч народа: Изложба Историјског архива Пожаревац у Културном центру Републике Србије „Иво Андрић“ у Пекингу – Бата, Србија и Кина / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.805 (26. септембар 2023. године), стр.9

Текст је посвећен свечаном отварању изложбе Историјског архива Пожаревац „Филмови које смо волели, 1947-1980“, у Културном центру Републике Србије „Иво Андрић“ у Пекингу, у НР Кини, поводом 110 година српског филма, 100 година југословенске кинематографије и 90 година од рођења глумца Велимира Бате Живојиновића, под покровитељством Министарства културе Републике Србије. Истакнуто је да је изложбу „Филмови које смо волели, 1947-1980“ отворила Њ.Е. Маја Стефановић, амбасадорка Републике Србије у Народној Републици Кини, у присуству дипломатског кора, представника културних центара Јапана и Румуније у Кини, професора и студената Универзитета за филм у Пекингу, Кинотеке Кине, кинеских државних компанија и кинеских државних медија. Текст доноси и обраћања директорке Историјског архива Пожаревац др Јасмине Николић и директорке Културног центра Србије у Пекингу Татјане Солдат, са свечаности отварања изложбе у Пекингу.

92. Реч народа: Најава промоције и промотера седамнаестог посебног издања из едиције Историјског архива Пожаревац „Водич кроз личне фондове и збирке и збирке Историјског архива Пожаревац“, за 27. септембар 2023. године, у Спомен-збирци Миодрага Марковића Народног музеја у Пожаревцу / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.805 (26. септембар 2023. године), стр.19

93. Максимовић, Андријана: Потписан Споразум у области науке и културе – Сарадња Архива Пожаревац и Архива БиХ / А.М.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.808 (17. октобар 2023. године), стр.14

Текст је посвећен потписивању Смерница о научној и културној сарадњи између Историјског архива Пожаревац и Архива Босне и Херцеговине, на конференцији за медије одржаној у Историјском архиву у Пожаревцу, 10. октобра 2023. године. Истакнуто је да су Споразум потписале директорке др Јасмина Николић и мр Данијела Мрда, у присуству председника Управног одбора Државног архива Србије и директора Историјског института САНУ у Београду проф. др Александра Раствојића, проф. др Иване Крстић Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијског универзитета у Београду и доц. др Влатке Лемић, са Свеучилишта у Загребу и члана Извршног одбора ICA и EURBICA, које су и чланови редакције часописа „Записи – Годишњак Историјског архива Пожаревац“. Текст доноси изводе из обраћања др Јасмине Николић, проф. др Александра Раствојића, проф. др Иване Крстић Мистрицеловић, мр Данијеле Мрда и доц. др Влатке Лемић.

94. Динић, Дарко: Век и седамдесет година „Забеле“ – Рехабилитација испред одмазде / Д. Динић

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.814 (28. новембар 2023. године), стр.5

Текст је посвећен свечаној академији поводом 170 година Казнено-поправног завода Забела у Пожаревцу, одржаној у свечаној сали Ресторана „Препород“ у Забели, под покровитељством Министарства правде Републике Србије. Текст доноси обраћање др Јасмине Николић, директорке Историјског архива Пожаревац и руководиоца пројекта о историји казнено-поправног система у Србији на примеру пожаревачког казног завода од 1853. до 1945. године, затим Дејана Царевића, директора Управе за извршење кривичних санкција Министарства правде Републике Србије и др Дејана Новаковића, управника КПЗ Пожаревац Забела.

95. И.А: У сусрет новогодишњим и божићним празницима – Авантура у Архиву / И.А.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.817 (19. децембар 2023. године), стр.17

Информација о реализованој креативној радионици са едукативним садржајем „Поделите са нама сећање на сопствену прошлост – У сусрет новогодишњим и божићним празницима“ из циклуса „Авантура у Архиву“ Историјског архива Пожаревац, ауторке др Јасмине Николић. Наведено је да је активност реализована у ОШ „Краљ Александар Први“ у Пожаревцу, под покровитељством Града Пожаревца, и у сарадњи архивских посленика, ученика другог разреда и учитеља разредне наставе, у циљу израде изложбе фотографија са новогодишњих празника из друге половине 20. века.

96. Реч народа: Историјски архив и Виши суд у Пожаревцу – Два века од првог Нахијског суда у Србији / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.817 (19. децембар 2023. године), стр.18

Информација о састанку Редакционог одбора и ауторског тима научне монографије „Двеста година од оснивања Првог Нахијског суда у Србији – у Пожаревцу, 1821-2021“, одржаном у кабинету Председника Вишег суда у Пожаревцу Драгана Вучићевића, поводом изласка из штампе овог капиталног дела у саиздању Вишег суда и Историјског архива Пожаревац. Истакнуто је да је активност реализована у оквиру потписаних Споразума о научној и културној сарадњи између Историјског архива Пожаревац, Криминалистичко-полицијског универзитета у Београду и Историјског института САНУ у Београду, у организацији Вишег суда у Пожаревцу, под покровитељством Министарства правде Републике Србије и Града Пожаревца. Наведено је да је састанку присуствовала др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац, члан Организационог и Редакционог одбора и уредник објављене монографије.

97. Реч народа: „Златна архива“ др Јасмине Николић, директорки Историјског архива Пожаревац – Награда за развој архивске службе / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.818/19 (27. децембар 2023. године), стр.48

Информација о додели награде „Златна архива“ др Јасмине Николић, директорки Историјског архива Пожаревац, за њен свеукупни досадашњи рад и допринос

развоју архивске службе у Републици Србији, која јој је уручена током свечане академије поводом 125 година постојања Државног архива Србије и обележавања Дана архива у Србији, у Државном архиву Србије у Београду, 21. децембра 2023. године, у присуству највиших државних функционера и високих званица из земље и иностранства. Наведено је да се добитница награде „Златна архива“ др Јасмина Николић обратила високом аудиторијуму и захвалила Државном архиву Србије и колегама на додељеној награди.

2024.

98. Реч народа: Баца Медицинске, Економско-трговинске и Музичке школе „Стеван Мокрањац“ – Стручна пракса у Историјском архиву / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.835 (23. април 2024. године), стр.7

Информација о посети Ђака и професора Медицинске, Економско-трговинске и Музичке школе из Пожаревца, Историјском архиву Пожаревац, ради упознавања са историјатом и радом Архива и разгледања изложбених поставки „Пожаревац на старим фотографијама и разгледницама“, „Кроз одабрану архивску грађу 1880-1980“ и „Стара и ретка књига 1752-1864“. Наведено је да је посета Ђака реализована у циљу едукације деце школског узраста о значају архива и архивске грађе за историју, традицију и културу нашег народа, као и остваривања васпитно-образовне функције Архива и његовог отварања према јавности.

99. Динић, Дарко: Обележен Дан Историјског архива Пожаревац – Оданост историји, култури и традицији, стр. 16-17

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.836/7 (30. април 2024. године), стр.16-17

Текст је посвећен свечаном отварању изложбе Историјског архива Пожаревац, у архивском дворишном комплексу „Стара касарна – павиљон 4“ у Пожаревцу, поводом обележавања Дана Историјског архива Пожаревац – 24. април. Истакнуто је да је изложбу на отвореном „Кроз одабрану архивску грађу 1880-1980“, у присуству многобројних званица, гостију и ученика основних и средњих школа, отворио заменик градоначелника Града Пожаревца Предраг Мијатовић. Такође је истакнуто да су аутори изложбе др Драгана Милорадовић, Мирјана Степановић, Наташа Милошевић Дулић, Милан Станковић, др Јасмина Николић и Драгана Јовановић одабрали 120

фотографија из 19. и 20. века из фонду Историјског архива Пожаревац, о архитектури у граду, пожаревачким улицама, кафанама, возилима, омладинским радним акцијама, празницима, спорту, односно о важним елементима грађанске културе која је красила мултиетничку урбану средину какав је Пожаревац одувек био. Наведено је да су на отварању изложбе говориле проф. др Сенка Ковач са Филозофског факултета у Београду, др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац и др Драгана Милорадовић у име групе аутора, као и да су посетиоци имали прилику да разгледају и поставке „Пожаревац на старим фотографијама и разгледницама“ и „Стара и ретка књига 1752-1864“.

100. Радоњић, Ивана: Казнено-поправни завод за жене у Пожаревцу: Век и по женског затвора / И.Р.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.842 (11. јун 2024. године), стр.7

Текст је посвећен свечаној академији поводом јубилеја 150 година постојања Казнено-поправног завода за жене у Пожаревцу, одржаној у великој дворани Центра за културу у Пожаревцу, на којој је о најбитнијим историјским чињеницама у раду затвора у другој половини 19. и првој половини 20. века, говорила др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац. Наведено је да су се великом броју званица обратили управник КПЗ за жене у Пожаревцу Родољуб Рончевић и директор Управе за извршење кривичних санкција Министарства правде Републике Србије Дејан Царевић.

101. Перишић, Милена: Историјски архив Пожаревац – Представљене две публикације / М.П.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.843 (18. јун 2024. године), стр.4

Текст је посвећен свечаној промоцији две публикације Историјског архива Пожаревац, у присуству великог броја гостију из земље, у ергели „Љубичево“ на месту где су се пре 200 година водиле одлучујуће битке за ослобођење града“. Истакнуто је да су јавности представљени дванаести број часописа „Записи – Годишњак Историјског архива Пожаревац“ и посебно издање „Библиографија часописа Записи – Годишњак Историјског архива Пожаревац, 2012-2022“, о којима су говориле директорка Историјског архива Пожаревац др Јасмина Николић у својству идејног аутора, оснивача и првог главног и одговорног уредника и уредника часописа и рецензенти и чланови редакције проф. др Ивана Крстић

Мистрицеловић са Криминалистичко-полицијског универзитета у Београду и др Маријана Мраовић из Војног архива Министарства одбране Републике Србије. Наведено је да су о посебном издању „Библиографија часописа *Записи*, 2012-2022“ говориле и коауторке Наташа Милошевић Дулић из Историјског архива Пожаревац и Рената Минић из пожаревачке Народне библиотеке „Илија М. Петровић“.

102. Реч народа: Др Јасмина Николић, етнолог-антрополог, архивски саветник, директорка Историјског архива Пожаревац – Др Николић у високом Архивском савету / Р.Н.

У: Реч народа. - Год. LXXVIII, број 3.850 (6. август 2024. године), стр. 2

Информација о томе да је др Јасмина Николић, етнолог-антрополог, архивски саветник и директорка Историјског архива Пожаревац именована за члана новообразованог Архивског савета, на предлог Државног архива Србије. Истакнуто је да се чланови Архивског савета бирају из редова угледних и афирмисаних стручњака у архивској делатности на пет година, да Архивски савет као стручно саветодавно тело образује Државни архив Србије ради обезбеђивања сталне стручне подршке у очувању и развоју архивске делатности у Републици Србији. Наведено је и да Архивски савет предлаже стручна упутства за архиве у Републици Србији, разматра међународне прописе, стандарде и препоруке из области архивске и информационе делатности и предлаже њихову примену у Србији, даје предлоге и смернице у остваривању културне и образовне функције архива, предлаже план и програм стручног усавршавања запослених у архивима у Србији.

ЗАКЉУЧАК

Приликом интерпретације истражене грађе, односно приказаних библиографских јединица, анализирани су поједини параметри који су узети у обзир као лако уочљиви читалачкој публици штампе која је извор елемената анализе. Анализирани параметри јесу учесталост текстова, пласман у новинама и садржај односно тема текстова. Истражени и обрађени локални штампани листови за посматрани период: окружни новински недељни лист „Реч народа“ (2016-2024), додатак листа „Данас“ за Браничевски округ „Браничево данас“ (2016-2019), месечник за Браничевски, Подунавски и Поморавски округ „Нова

реч плус“ (2016-2017), месечник за Браничевски округ „Нове новине Пожаревац“ (2018-2019), месечник Браничевског округа „Браничевац“ (2019), магазин „Сфера: гласило квалитетнијег живота“ (2016-2021), извештавали су са територије Браничевског управног округа, што је и територијална надлежност Историјског архива Пожаревац.

У посматраном периоду од осам година (2016-2024), новински написи о Историјском архиву Пожаревац лоцирани су у локалној штампи у континуитету у свим годинама, у просеку 13 новинских текстова по години.⁹ Текстовима о активностима Историјског архива Пожаревац претежно су посвећене новинске стране у целости (што је између 10.000 и 12.000 словних места/карактера по једној страни), а стране на којима су пласирани садржаји посвећени активностима Историјског архива Пожаревац углавном су предње.¹⁰ У око 80% новинских написа о активностима Историјског архива Пожаревац доминантно се пажња посвећује реализованим програмским активностима на пољу културно-просветне, изложбене и издавачке делатности.

На основу истражених библиографских јединица и анализе учесталости и садржаја новинских текстова о Историјском архиву Пожаревац, објављених у истраженом периоду у наведеној локалној штампи, може се јасно уочити доминантна тенденција пружања константне подршке локалне самоуправе и републичких органа раду и активностима Историјског архива Пожаревац, што је значајан индиректни показатељ квалитета односа друштвене заједнице, пре свега локалне, у овом периоду, према архивској установи, драгоцености архивској грађи и архивистичкој науци и струци. Такође, може се уочити и тенденција посвећеног професионалног рада директорке и појединих запослених Историјског архива Пожаревац и њихових изузетних постигнућа посебно на пољу културно-просветне, изложбене и издавачке делатности, што је ову установу сврстало у ред модерних установа културе које су усклађене са новим технологијама и европским стандардима савремене архивистике.

⁹ Највећи број новинских текстова о активностима Историјског архива Пожаревац у локалној штампи, пронашли смо у 2017. години (25) и 2019. години 23 прилога;

¹⁰ На пример, број страна на којима је недељник „Реч народа“ објављиван у посматраном периоду, креће се од 26 до 32 (изузев последњег децембарског новогодишњег броја на око 50-ак страна), а пласирани садржаји посвећени активностима Архива пласирани су претежно од 2 до 9 стране.

Из учесталости новинских написа, потом, на основу броја словних места, пласмана у новинама и садржаја текстова, који су доминантно посвећени остваривању програмских задатака из основне делатности Историјског архива Пожаревац, може се закључити и о његовој изразитој присутности у медијима, у чијем средишту интересовања се налазе програми пожаревачког Историјског архива, али и политички релевантне одлуке управе, личности директора и појединих стручних радника, архивистичке и историографске теме, изложбе, промоције публикација из сопствене издавачке делатности, конференције за медије посвећене програмској политици и редовне програмске информације које се шире помоћу саопштења за штампу. Присутност у медијима је од великог утицаја на углед Архива, а неопходна средства за скретање пажње свакако представљају оглашавање и рад са јавношћу.

APPENDIX FOR BIBLIOGRAPHY OF NEWSPAPER TEXTS ABOUT THE HISTORICAL ARCHIVE OF POŽAREVAC IN THE NATIVE PERIODICALS FROM OCTOBER 1, 2016 TO SEPTEMBER 1, 2024

Abstract: The work is the result of bibliographic research of Požarevac periodicals in the period from October 1, 2016 to September 1, 2024. The work is also a contribution to the existing bibliography of newspaper articles about the Historical Archive of Požarevac in the period from its foundation in 1948 to September 30, 2016.

The topic is the texts dedicated to the Historical Archive of Požarevac and their representation and content in the local press. It is a registration bibliography of articles with annotations and analysis of frequency and content. The bibliography contains 102 bibliographic units, which are arranged and displayed in chronological order of publication, along with a brief presentation and analysis of the content of the texts on the Historical Archive of Požarevac. In the display of bibliographic units, the authors of the newspaper texts are listed, because they are signed, as well as the number of the newspaper page on which the mentioned texts were placed.

The local press for the observed period was researched and processed, namely: the district weekly newspaper

“Reč naroda” (1945-), the supplement of the newspaper “Danas” for Braničevo district “Braničevo danas” (2004-2019), a monthly magazine for Braničevo, Podunavski and Pomoravski district “Nova reč plus” (2009-2017), the monthly magazine for Braničevo district “Nove novine Požarevac” (2018-2019), the monthly magazine of Braničevo district “Braničevac” (2019), as well as the magazine “Sfera: magazine of quality life” (2011- 2021).

The work also points to the marketing and information activities of the Historical Archive of Požarevac and its presence in the media.

Keywords: Historical Archive of Požarevac, “Reč naroda” - Word of the people, “Braničevo danas”, “Nova reč plus”, “New newspaper Požarevac”, “Braničevac”, “Sphere”, bibliography, newspaper text, parameters

CONCLUSION. During the interpretation of the researched material, i.e. the presented bibliographic units, some parameters were analyzed that were taken into account as easily noticeable to the readership of the press, which is the source of the elements of the analysis. The analyzed parameters are the frequency of the texts, placement in the newspaper and the content or topic of the texts. Researched and processed local printed papers for the observed period: district weekly newspaper “Reč naroda” (2016-2024), supplement of “Danas” newspaper for Braničevo district “Braničevo danas” (2016-2019), monthly magazine “Nova reč plus” (2016-2017), the monthly magazine for Braničevo district “Nove novine Požarevac” (2018-2019), the monthly magazine of Braničevo district “Braničevac” (2019), the magazine “Sfera: magazine of quality life” (2016-2021), they reported from the territory of the Braničevo administrative district, which is also the territorial jurisdiction of the Historical Archive of Požarevac.

In the observed period of eight years (2016-2024), newspaper articles about the Historical Archive of Požarevac were located in the local press continuously in all years, an average of 13 newspaper articles per year. Texts about the activities of the Historical Archive of Požarevac are mainly devoted to the entire newspaper pages (which is between 10,000 and 12,000 letters/characters per page), and the pages on which the contents dedicated to the activities of the Historical Archive of Požarevac are placed are mostly front pages. In about 80% of newspaper articles about the activities of the Historical Archive of Požarevac, attention is dominantly paid to realized program activities in the

field of cultural and educational, exhibition and publishing activities.

Based on the observed bibliographic units and the analysis of the frequency and content of newspaper texts about the Historical Archive of Pozarevac, published in the investigated period in the local press: "Reč naroda", "Braničevo danas", "Nova reč plus", "Nove novine Pozarevac", "Braničevac", one can clearly see the dominant tendency of providing constant support of the local self-government and republican authorities to the work and activities of the Historical Archive of Pozarevac, which is a significant indirect indicator of the quality of the relationship of the social community, primarily local, in this period, towards the precious archival material, archival institution and archival science and profession. Also, one can observe the tendency of the dedicated professional work of the director and some employees of the Historical Archive of Pozarevac and their exceptional achievements, especially in the field of cultural and educational, exhibition and publishing

activities, which has placed this institution among modern cultural institutions that are aligned with new technologies and European standards of modern archival science.

From the frequency of newspaper articles, then, based on the number of letter places, placement in the newspaper and the content of the texts, which are dominantly devoted to the realization of programmatic tasks from the basic activity of the Historical Archive of Pozarevac, it can be concluded about its distinct presence in the media, whose focus is on programs of the Historical Archive of Pozarevac, but also politically relevant decisions of the management, directors and individual experts, archival and historiographical topics, exhibitions, promotion of publications from their own publishing activities, media conferences dedicated to program policy and regular program information that is disseminated through announcements for press.

Presence in the media has a great influence on the reputation of the Archives, and advertising and work with the public are certainly necessary means of drawing attention.